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Az igazoló választmány meg 
a felszólamlások ‘

nem kezdhetett hozza 
árgyalásához

Méa egy halott asszony is „felszólamlotl“ a 
választói jogáért

A tői vény hatósági választások névjegy zl 
kenek elkészítésére ina délután ismét össze­
ült az igazoló választmány. Egyórás volt az 
ülés, azonban a választmány semmit sem tu­
dón végezni ez alatt az óra alatt, mert a 
felszólamlások osztályozására kirendelt tiszt­
viselői kar még nem készült el az első kör­
zet felszólamlóiuak ügyével sem.

A választmány úgy határozott, hogy
nem forgácsolja szét a munkát, hanem 
a rendőrileg Igazolt íelszólamlókat egy­
szerűen egy tömegben felveszik a név­
jegyzékbe. Akiknek hat évi Debrecenben 
lakását nem igazolta a rendőrség, vagy 
akik más igazolással rendelkeznek, külön 

kerülnek tárgyalásra.
Holnap délutánra, vagy estére már készen 
lesz a rendőrileg igazolt íelszólamlók adatai­
val a tisztviselői kar s ezeket a felszólam­
lásokat szombaton délután le is tárgyalják. 
Külön, de ugyancsak a; szombati ülésen kerül 
tárgyalás alá a legtöbb adót fizetők névjegy­
zéke is, ha addig a városi adóhivatal visz- 
szaküldi a felszólamlások elbírálásával.

.4 szombat délutáni ülés pontos ideiét még 
nem tűzte ki az i gazol óválasztmány. A pol­
gármesteri hivatal szombaton délben értesíti 
a választmány tagjait, hogy hány órára 
lesznek kész a kiküldött tisztviselők az osz­
tályozás munkájával s eliez képest délután 4. 
5 vagy 6 órára tűzi ki a választmány ülését.

Szóbakeriilt a választmány illésén magán- 
megbeszélésekben az is, hogy hibák fordul­
nak elő a felszólamlásoknál. Vannak olyan 
felszólamlások, amelyeket nem a jogától meg­
fosztott irt alá, vannak duplán, sőt triplán be­
adott panaszok is, sőt van egy olyan eset, 
:i melyben

egy halott asszony szólalt tel választójo­

gától megfosztása miatt.
H e g y m c g i Kiss Pál, aki megjelent a 

Függetlenségi Polgári Párt néhány tagjának 
élén, mint hallgatója a választmány ülésének, 
meg is jegyezte nevetve, hogy a névjegyzék 
olyan hibás volt, hogy — Íme — még a túl­
világról is érkeznek ellene felszólamlások.

A halott asszony felszólamlását állítólag a 
szocláldemokrat t párt adta volna be, de ez 
nem is fontos, hiszen abban a megerőltető 
munkában, amelyre az ellenzéki pártok az 
igazoló választmány jogíosztó eljárása kény- 
szeritette, könnyen fordulhattak elő tévedé­
sek. Az igazoló választmánynak nem is 8000 
választót kellett felkutatni, felvilágosítani ar­
ról, hogy választói jogától megfosztották s az 
egész városháza hivatali személyzetének 
megfeszített munkájával is alig tud készen 
lenni 5300 felszólamlás elbírálásával. A nagy 
munkáért, amelyet okoz a városházán a fel- 
szóltmlások elbírálása, 

nem lehet felelőssé tenni mást, mint az 
Igazoló választmányt, amely elkerülhette 
volna a nagy felzúdulást, az óriási mun­
kát is, ha lelkiismeretesen látja el labda- 
tát és nem töröl 8000 választót ki a név­

jegyzékből.
A pártok munkájának lázában halottak is ké­
rik a névjegyzékbe vételüket, mennyivel kc- 
vésbbé sérelmesebb ez, mint az, amikor az 
igazoló választmány 8000 szavazót húzott ki 
a választók sorából!

Azok az adatok, amelyeket a felszólamlások 
osztályozásáról közölnek aszerint, hogy há­
nyat fogadott el az igazoló választmány, há­
nyat nem — tévesek. A tisztviselői kar még 
külön sem tudta választani eddig azt a több, 
mint 3000 felszólamlást, amelyeket a rendőr­
ség igazolt.

Hiány leleménye mindenben megegyezik egy­
mással. A külügyminiszter szerint egyébként 
nincs kizárva, hogy a közvetlen tárgyalásokat 
végeredményben nem Charbiiiban tartják meg, 
hanem Moszkvában. A külügyminiszter külön­
ben nagy optimizmussal várja a tárgyalások 
eredményét. Bizton reméli, mondotta, 
hogy a fennálló nézeteltéréseket teljesen ki 
fogják küszöbölni. A kínai kormány minden 
pillanatban várja az orosz kormány javaslatait 
a tárgyalások mielőbbi megkezdésére.

I’iíris, július 26.
Mukdenből jelentik a Chicago Tribunenak: 

Hír szerint Kína hajlandó arra, hogy sajnál­
kozását fejezze ki a kelctkinai vasutak lefog

lalása miatt. A nacionalista kormány arra is 
hajlandó, hogy ismét visszahelyezze állásába 
az elbocsátott orosz hivatalnokok legnagyobb 
részét. A nankingi kormány ezek szerint elis­
meri a közös kontroll elvét a kelctkinai vas­
utakon.

London, július 26. Mukdenből jelentik a Daily 
Telegraphnak: Csang-Cso-Lin tábornok, a nau- 
kingi kormány utasítására Csang-Csungban ta­
lálkozott Melinikov szovjet konzullal s kije­
lentette előtte, hogy Ln tábornok talléjile ha­
táskörét, amikor a kelctkinai vasat szoviet hi­
vatalnokait elbocsátotta. Ez a nyilatkozat el­
hárította az akadályt a közvetlen tárgyalások

Rothermere lord 170.000 pengővel 
segélyezi a magyar cserkészeket
Szombaton indulnak a válogatott cserkészek 

az angliai jamboreera

Felhívás a választópolgárokhoz!
Az igazoló választmány körülbelül 1600 vá­

lasztópolgárnak a választók névjegyzékébe 
való ielvétele iránti kérelmét egyszerűen el­
utasította s az illetőket erről határozatban 
értesíteni fogja.

Felkérjük mindazokat a választópolgárokat, 
akik ilyen értesítést kaptak, hogy saját érde­
kükben ez értesítéssel együtt hozzam a Füg­
getlenségi Körbe haladéktalanul ieliáradni
•4» .$»*«$»* 4 o 4w4e»4e»4*<l

szíveskedjenek, mert az igazoló választmány 
határozata ellen panasszal kell élnünk a köz­
igazgatási bírósághoz. E panasz beadására 
csak néhány nap áll rendelkezésre.

Siessen tehát mindenki saját érdekében 
minél előbb hozzám a Függetlenségi Körbe!

Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő.

K diplomaták szerint teljesen elmúlott u orosz-kínai há­
ború veszélye, bár naponta még mindig sok kínai katona- 

vonat megy a mandzsuriai határra
Sanghai, július 26. 

Az orosz-kínai háború veszélye most már 
teljesen elmúlott, miután

"ff.v az orosz, mint a kínai kormány ki­
nevezte teljhatalmú megbizottiát, akik rö­
videsen összeülnek, hogy megkezdje a 
közvetlen tárgyalásokat a konfliktus elsi­

mítása ügyéhen.
A kínai kormányt a tárgyalásokon Csang-Sao- 
Yang tábornok fogja képviselni, aki tegnap 
délután már cl is hagyta Nankingot. Csang- 
Sao-Yang egyelőre Charhinba utazott, miután 
az eddigi diszpozíciók szerint a közvetlen tár­
gyalásokat Charbiiiban folytatták. A charblni 
kínai hatóságok már az orosz teljhatalmú meg­
hízottnak, Szcrebriakovnak is megadták a be­
utazási engedélyt Mandzsúriába. Szcrcbriakov 
régebben a keletkínai vasutak orosz főfelügye­
lője volt.

A charblni hatóságok rendeletére tegnap va­
lamennyi Charbiiiban lévő orosz állampolgár 
lakásán házkutatást tartottak. A hatóságok 
nem tettek különbséget a szovjetoroszok és a 
fehéroroszok között s mindenütt lefoglalták a 
fegyvereket. A házkutatások azért történtek, 
hogy megakadályozzák az esetleges merényle­
teket a charblni tárgyalások folya r

A kínai csaputSzállitdsok egyébkén: • 'hh
folynak s navonta száz és száz katona- 

vonat megy a mandzsuriai határra.
Vang dr., a nankingi kormány külügyminisz­

tere újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy
a kinai kormány készséggel hallandó kiiz- 

vetlen tárgyalásokra az oroszokkal
s a közvetlen tárgyalásoktól sokkal többet vár. 
mint harmadik hatalmak esetleges közvetítésé­
től. Ebben a pontban az orosz és a kinai kor-

. ■■■■• > • ■
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A közeli napokban kezdődik meg az angliai 
Birkenheadban az a hatalmas cserkész-össze­
jövetel. amelyen az egész világból mintegy 
50.0(10 cserkészül! vesz részt. A Magyar Cser­
kész Szövetség is tekintélyes számmal képvi­
selteti magát ezen a jaboreen. Gondos előké­
szítő munka után szombaton d. e. 11 óra 40 
perckor indul a keleti pályaudvarról a cser­
készek kiilönvonata, amely egész a La Manche 
csatornáig viszi a fiukat. A jamboree tábor 850 
magyar tagja már csütörtökön táborba szállt 
a hárshegyi Cserkészparkban. A tábor parancs­
noka, Temcsi Győző mindent meglett már, 
hogy a táborozás a legmagasabb színvonalú 
legyen.

A katholikus cserkészünk ma délelőtt szent­
misére gyűltek össze az Angol kisasszonyok 
templomában, ahol a misét Witz Béla, a Cser­

készszövetség országos elnöke celebrálta. A 
protestáns fiuk istentisztelete a Cserkészpark­
ban folyt le, ahol Vidovszky Kálmán lelkész 
mondott beszédet.

Az angliai expedíció nemzeti szempontból is 
nagy jelentőségű és tetemes költségbe kerül. 
Maguk a fiuk, mintegy 170.000 pengőt fizettek 
be. ugyancsak 170.000 pengő segélyt adott a 
magyarok nagy barátja, Rothermere lord, aki­
nek segítsége nélkül ilyen nagyarányú képvi­
seletünk aligha történhetett volna meg. ötven 
fiúnak a teljes költségét nemes jótékonysággal 
az egyes vármegyék, városok, sőt vállalatok 
és magánosok viselik. A közös költségekre 
(előkészítés, adminisztráció, elötáborok, szál­
lítás. magyar ruhák, jelmezek beszerzése, ze­
nekar felállítása) a Magyar Állam és Budapest 
Székesfőváros segélye nyújtott fedezetet.

Poincare állapota nem kielégítő
\ miniszterelnök betegségének hire nagy 

nyugtalanságot keltett
(Havas.) Csütörtökön este politikai 

körökben az a hir terjedt el, hogy

a miniszterelnök állapota kevésbbé 
1 kielégítő, sőt arról beszéltek, hogy 

esetleg sebészeti beavatkozásra lesz 
szükség.

A hir meglehetős nyugtalanságot keltett.
Beavatott helyen ezzel szemben azt 

mondják, hogy az orvosok csupán kedden

állapíthatják meg a diagnózist, mert a mi­
niszterelnök egyik kezelőorvosa jelen eg 
nincs Párisban.

Az Echo de Paris azt Írja, hogy abban 
az esetben, ha az orvosok keddi tanács­
kozása alapján további nyugalmat java­
solnának Poincarenak, az ügyek 
irányítását B r 1 a n d fogja • a minisz­
terelnökkel teljes egyetértésben — ideig­
lenesen átvenni.

Poincaré francia miniszterelnök 
súlyos betegsége miatt péntek 

este lemondott
Politikai körökben befejezett ténynek tekin­

tik, hogy Briand lesz a miniszterelnök
Paris, július 26.

A késő éjszakai órákban kaptuk az alábbi 
telefottielentést:

Poincaré írancia miniszterelnök ma este 
értesítette minisztertársait, hogy súlyossá vált 
betegsége miatt sürgősen műtétnek veti alá 
magát és tekintettel arra, hogy a műtét előre­
láthatólag nagyon le lógja gyengíteni és leg­
alább három hónapig munkaképtelenné teszi: 
lemond a miniszterelnökségről. A miniszterek 
mély mrgilletödéssel értesültek a miniszter- 
elnök súlyos állapotáról és azonnal megbe­
szélést tartottak. A megbeszélés azzal a ha­
tározottal feleződött be. hogy FSrland és 
tíarthou miniszterek holnap délelőtt in órakor 
felkeresik lakásán Poincaré miniszterelnököt

és az. összminisztérlum nevében lehetőleg ma­
radásra bírják. Ezután, körülbelül 11 órakor 
ismét minisztertanácsot tartanak, hogy megbe­
széljék a további teendőket. __

Paris, július 26. A szenátus folyosóin meg 
döbbencssel értesültek Poincaré miniszter­
elnök súlyos betegségéről és megerősítették 
azt a hírt, hogy az operáció előtt álló mi­
niszterelnök bejelentette minisztertársainak le­
mondását. Szenátusi körökben biztosra veszik, 
hogy Poinearé utóda Briand külügyminiszter 
lesz. Ha megalakul az. uj kormány, a francia 
alkotmány értelmében a nyári szilnél ellenére 
is össze keli hívni a kamarát, hogy a kor­
mány bemutatkozhassék.

X
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Felrobbant egy an­
gol cirkáló és 12 

matróza elpusztult
London, julius 26. Az angol hadi­

tengerészetet ismét súlyos katas, : 'da 
érte. Ma délután a Devonshire nevű : r- 
kálón ismeretlen okból robbanás tő:: int, 
amelynek tizenkét tengerész esett áldo­
zatául. Igen sokan megsebesültek. A 
hadihajó is súlyosan megrongálódott.

•» v •» ■

Beiktatták Pálinkás Zoltánt, 
a forgalmi adóhivatal főnökét
Az elhunyt Nagy József forgalmi adó 

hivatali főnök örökébe tegnap iktatták bt 
Pálinkás Zoltánt, akit a pénzügyminisz­
ter a debreceni forgalmi adóhivatal főnö­
kévé nevezett ki. A debreceni forgalmi 
adóhivatala uj főnöke kiváló szakember, 
nagy elméleti és gyakorlati tudással ve­
zette Nagy József betegsége előtt a deb­
receni forgalmi adóhivatalt, míg ezelőtt 
Kispest forgalmi adóhivatalának volt fő­
nöke- .„ «iíí

Zabszállítás a katonaságnak
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara i zu ton 

is felhívja az érdekelt zabtermelük figyelmét 
arra, hog.\’ a ni. kir. miskolci 7. honvéd Ve- 
gycsdandár Kilátás Vezetősége Miskolcon, az 
államrendészeti szerveknek gróf Apponyi Al­
bert uccu 65. sz. a. lévő élelmiszeriizemének 
helyiségében augusztus hó 21-én délelőtt () óra­
kor nyilvános versenytárgyalást tart lő vagon 
zabnak kizárólag csak termelőktől (mezőgaz­
dasági egyesületek, egyes mezőgazdák, vala­
mint egyes községek gazdái) beszerzésére 
nézve. Ama termelők, kik saját erejükből, il­
letőleg saját termésükből képesek a kérdéses 
zabmennyiséget leszállítani, bánatpénz és óva­
dék letétele alól fel vannak mentve.

Krdeklődőknek részletes felvilágosítással 
kívánatra készségesen szolgál a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara hivatala Debrecen, Hu­
nyadi ucca 5. I. em.

A Füszerkiskereskedők Egye- 
sülete vasárnap délután 4 óra­

kor értekezletet tart
A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete 

x sár;:.:y. c hó 28-án délután fél 4 órakor a 
Kérv-l.cdu Társulat tornatermében értekezletet 
tart, amelyen több olyan kérdés kerül sző­
nyegrí, amely a kereskedő érdekeltséget ér­
dekli.

Így Gaszner Géza, a Kereskedő Társulat fő­
titkára a közigazgatási reformról fog előadást 
tartani és ennek során részletesen ismertetni 
fogja az 1929. évi XXX. tc.-t. A kiskereske­
dők táborát közelről érinti a kiskereskedelmi 
hitel kérdése, amelyről ennek az ügynek refe­
rense, dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár, 
fogja az érdekeltséget tájékoztatni. Dr. Hajdú 
Gyula a cikória termeléséről és a pótkávé gyár­
tásáról fog ismertető előadást tartani. Végül 
Gerstner Kálmán, az egyesület elnöke a tej 
forgalmazására vonatkozó rendeleteket fogja 
ismertetni.

Valamennyi témát rövid és gyakorlati szél­
ién ni előadásban világítják meg az előadók.
A Füszerkiskereskedők Egyesületének elnök­
sége ezúton hívja fel az érdekeltséget arra, 
hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelen­
jék meg. Az egyesület elnöksége nem tagokat 
ín szívesen lát az értekezleten.

Hat évig utazott tengeren 
vitorlás csolnakkal

Le Havre, julius 26. A kikötői hatóság elő­
készületeket tesz Gerbault ünnepélyes fogad­
tatására. Gerb a ült 1923 áprilisában vágott neki 
vitorlás bárkával a tengereknek s azóta állan­
dóan útban van. A gihraltári tengerszoroson 
keresztül előbb az Atlanti-óceánnak tartott, 
majd Newyorkból tovább folytatta útját a Pa­
nama-csatornán keresztül s a Cse: Jcs-óccánon 
át Ausztrália partjaira. Innen tovább haladva 
az Indiai-óceánon keresztül Délaírikába vitorlá­
zott. Fokváros kikötőjéből ez év márciusában 

. indult tovább s hosszú tengeri bolyongás után 
most végre is visszatért Franci országba. Út­
közben állandóan feljegyzéseket készített s fel­
jegyzéseinek egy része már 2 kötetben meg is 
jelent s nagy sikert aratott.

— Ruzlcska z vernéidén vlíéosr'viíi- 
lista műterme ütmen és vasú man h 
nvltva Piac ncca 32. Felvételek rézzel
Q-ttil.

2 1929 julius 27.

A Debreceni Független UJtigei
példányúnként vásárié
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Eszer
hűtött gór

A Debreceni Független Újság gyermek-v 
direktor vezetésével a Vígszínház udvarán a 
sikerrel mutatkozott be péntek este a Vigsziu 
hazafias irredenta moziszkcccsben. Az. izgalma 
sárnap megismétlik a Vigszinházban. Repkay 
Gyula, Mihó László, Tercsányi Viki.

; versenyén fellépő színtársulat M-«jna! • y’ 
színpadi próbák után. A kivaló társulat 1 '• V. )'

\ házban a „Ha megfujják a trombitái” cimü 
san nagyszerű darabot ma, szombaton er, va- 
Béla, Szántó János, Császár I éri, Hajnal 

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Dale Jackson ar 
haladó repülésév 

nap elöl

A fasiszták rendkívül szívélyesen fogadták 
a „Szovjet Szárnya" Rómába érkezett 

olasz pilótáit
Róma, julius 26. Az orosz ügyvivő 

tegnap este a „Szovjet Szárnya” orosz 
repülőinek tiszteletére fogadást rendezett 
az orosz követségen, amelyen olasz rész­
ről Balbo államtitkár, De Pinedo tábor­
nok sok magasrangu államhivatalnok, a 
külföldi sajtó képviselői, a légiforgalmi 
társaságok kiküldöttei és sokan mások 
vettek részt. Kurszky köszönetét fejezte 
ki azért a rendkívül szívélyes fogadtatá­
sért és szeretetért, amelyben az orosz re­
pülőknek részük volt és kijelentette, hogy

a Mussolini vei való találkozás a leg­
mélyebb impressziókat keltette ben­

nük.
Kurszky beszédét Olaszország és az olasz 
aviatika éltetésével fejezte be. Balbo ál­
lamtitkár szívélyes szavakkal válaszolt a

pohárköszöntőre és kijelentette, hogy 
őszinte örömmel hallotta Kurszky meg­
állapításait azokról a benyomásokról, me­
lyeket a mostani Olaszország az orosz re­
pülőkben keltett.

Balbo a le--;őszintébb rokonszenvét 
{1 r; ki az orosz repülőknek,

akiket a Dara. :v Int légi bajtársakat akart 
fogadni. Az államtitkár beszédének végén 
rámutatott arra, hogy az olaszok csak egy 
internacionálét ismém, t, : í. bátorság in- 
ternacionáléját és

ennek az intomacionálénak a nevében
küldötte őszinte üdvözletét az egész orosz 
aviatikának. A jelenlevők mindkét beszé­
det nagy lelkes, jé esel fogadták.

Melegen búcsúztak el a Nyári 
Egyetem hallgatói Debrecentől

Szépen sikerült bucsuvaesora volt 
a Nagyerdőn

Ausztráliai repülők Berlinben. — Kingsford 
ScHmith, Charles Ulm és Williams ausztráliai 
repülők, akik rekord idő alatt tették meg ai 
Ausztrália- India—London utat, a berlini re­
pülőtéren egy kenguru fogadta, amely akkor 
épen Berlinben egy varietében „működött".

lése előtt is és ha- 
:almas nemzetiszi- 
íü rózsacsokrot ad­
lak át a Nyári 
Sgyctem szeretet- 
el körülrajongott 
gazgatójártak.

Az első felkö- 
izöntőt Milleker 
íc-zső dr. mondot- 
a, aki a tanfolyam 
taligáiéihoz inté­
zett búcsúszavai so- 
án visszapillantást 

,’elett a debreceni 
'Jyári Egyetem lő­
dd három eszten­
dős fennállására c-. 
érőmmel állapította 
meg annak páratlanul nagyszerű és gyors- 
ütemü fejlődését. Abbeli örömének adott 
kifejezést, hogy amig egyrészt Magyar- 
ország igen sok külföldi barátja előtt a, 
maga igazi képét tudja megmutatni, ad­
dig másrészt alkalmunk volt idegen já­
rom alatt szenvedő magyar testvéreinket 
is szeretettel keblünkre ölelni. A szép es 
fokozatos fejlődés azonban nagyrészt a 
városnak köszönhető, amelynek tanacsa 
nagy szeretettel és bőkezűséggel karolta 
fel a Nyári Egyetem ügyét s amelynek 
képviseletében Bállá Bertalan dr. tanács­
nok olyan nagy szeretettel és odaadassa, 
igyekezett ezt a szép kultúrintézményt 
előmozdítani.

Bállá Bertalan dr. tanácsnok szívhez 
szóló szép válaszában örömmel állapította 
meg, hogy az itt összegyűlt hatalmas 
nemzetközi társa

ben beszélt s u 
lenvolt képvisf 
noknak, mint 1 
a tudományág; 
tolmácsolta.

Végül San 
nyelven felolv; 
olasz nemzetni 
vetett hitét tol 
keltett.

A bucsuvacs 
órákig kedélye 
együtt.

rág annak a szép 
eszmének a diadal­
nak előtörését je- 
enfi, amely Dcbre- 
renben az egyetem 
s iskolák városá- 

. an kicsirázva fel 
tartóztathat atlanul 
nriult hóditó útjá­
ra, A város nevé­
ben meleg szeretet­
tel üdvözölte a htl,- 
grtókat, de az elis­
merés lobogóját is 
meghajtotta dr.
Milleker Rezső p‘0- 
fesszor, a Nyári Dr. Balta Bertalan.

Egyetem kiváló és
fáradhatatlan igazgatója előtt, akinek 
agilitása és iigybuzgalma csodát müveit 
s akinek munkássága a magyar kultúrá­
nak és a magyar nemzet megbecsülésene ■ 
újabb virágodat szerez.

A zugó tapssal fogadott felköszóuto 
után Tankó Béla dr. az egyetem neve-

Egy
hat

Had árust, julii 
a Vilmos császíi 
egy luxusautó, i 
ki akart kerülni 
kclletcncl nagyo 
mányt és kocsi 
taltozó munkást 
nos napszámos 
védett, a másik 
kocsi kiszaladt 
Wagner Rezső 
nen meghalt. A 
ségeii.

Gondatlan!
testisértés«

A debreceni 
Vcmann Sántít 
datlansághól ol< 
indult eljárás, 
falul országúton 
szembejött vele 
dálkodó, akinek 
161. Permaim i 
még nagyobb st 
A szekeret áro 
l'ász súlyos zu; 
Permannt elitéi
•♦•♦•-ín

Négy évi 
orvostunh 

szt
Budapest, jul 

törvényszék in; 
orvostanhallgnt 

gyilkosság 
emelt Vádat. R 
annak ideién <
tüdőbeteg intés 
a vizit alkalm 
népjóléti minis 
igényével s iig 
•ül el kell hág 

Kditer ektto,

Debrecen város tanácsa péntek este a 
Nagyerdei Vigadóban látta vendégül a 
Nyári Egyetem hallgatóit a kurzus befe­
jezése alkalmából. A Nagyerdei Vigadó 
terraszán gyönyörűen megtérített aszta­
loknál mintegy száz főnyi vendégsereg 
gyűlt össze, hogy egyrészt tanáraitól és a 
vendéglátó várostól, másrészt egymástól 
búcsúzzanak el a Nyári Egyetem hallga­
tói.

Debrecen város képviseletében Bállá 
Bertalan dr. tanácsnok és dr. Kupinszky 
Sándor aljegyző jelentek meg, mig a 
Nyári Egyetemet dr. Milleker Rezső 
egyetemi tanár, tanfolyam-igazgató kép­
viselte. A debreceni egyetem nevében 
Tankó Béla dr. egyetemi tanár jelent 
meg a bucsuvacsorán.

A hallgatók Milleker professzort mele­
gen ünnepelték már a vacsora megkez-

Kingsfort Smith kapitányok Londonba érkeztek
Rekordidőn belül repült Kingsfort Smith koritány Ch. Ulm pilóta társával az ausztráliai 

- Sidneyből Londonba, ahol hatalmas lelkesedéssel fogadták a világhírű repülőket,
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1. Kingsford
liams ausztráliai 
t tették meg at 
at, a berlini ve- 
ta, amely akkor 
en „működött".
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vlilleker Rezső.

szerit és gyors- 
irömének adott 
/részt Magyar­
barátja előtt a , 
legmutatni, ad- 
/olt idegen já-
tr testvéreinkéi
élni. A szép ss 
n nagyrészt a 
elynek tanácsa 
őséggel karolta 
/ét s amelynek 
alan dr. tanács- 
d és odaadással 
rlturintézményt

íácsnok szívhez 
nme! állapította 
;yült hatalmas
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Az Egrivel megszökött Deákné a szomszédok 
szerint már régebben szabadulni szeretett volna 

a Dunába dobott leányától
Folynak a kihallgátások a lánchidi dráma ügyében

Egri Albert debreceni pék ügyében, 
aki a Lánchidról a Dunába dobta Deák 
Rózsika 19 éves debreceni leányt, folynak 
a kihallgatások a debreceni rendőrségen. 
Pénteken kihallgatták Orosz Sándor­
nál, aki szomszédja volt az Egrivel meg­
szökött Deák Sándornénak. Elmondta 
Oroszné, hogy

nem volt jó viszony Deákné és a 
leánya közt. Egy ízben Deákné azt is 
mondta neki, hogy útjában van a 
leány és nem teheti miatta sokszor 

azt, amit szeretne.

A beszélgetés során azt is elmondta neki 
Deákné, hogy

szeretne valami módon megszaba­
dulni a leányától.

Kihallgatták ismét Deák Sándort is, aki 
megismételte a rendőrség előtt tett első 
vallomását. Deák Sándorné különben meg 
a fővárosban tartózkodik és csak abban az 
esetben küldik le Debrecenbe, ha meg­
állapítást nyert, hogy debreceni illető­
ségű.

Bállá Bertalan.

előtt, akinek 
csodát müveit 

nagyar kulturá-
negbecsülcscnek

ott felköszö.ito
! egyetem neve-

..._____E3&:$S5HB8Sg
Dale Jackson amerikai repülő 250 órát meg­
haladó repülésével megdöntötte a csak pár 

nap előtt felállított rekordot.

ben beszélt s úgy a városnak és annak j-;- 
lenvolt képviselőjének, dr. Bállá tanács­
noknak, mint dr. Mi.'leker professzornak 
a tudományegyetem hivatalos köszönetét 
tolmácsolta.

Végül San Sever ino báró magyar 
nyelven felolvasott beszéde, amelyben az 
olasz nemzetnek a magyar feltámadásba 
vetett hitét tolmácsolta, frenetikus hatást 
keltett.

A bucsuvacsora résztvevői a késő éjjeli 
órákig kedélyes hangulatban maradtak 
együtt.

Egy autó elütött 
három embert

Budapest, július 26. Ma délelőtt Budapesten 
a Vilmos császár ut és az Andrássy ut sarkán 

: egy luxusautó, amikor Angyal Rezső vezetett,
I ki akart kerülni egy kerékpárost. A softőr a 
I kelleténél nagyobb erővel rántotta meg a kor- 
I Hiányt és kocsijával három ott dolgozó asz- 
I tallózó munkást elütött. Ezek közül Dobók Já­

nos napszámos életveszélyes sérüléseket szen­
vedett, a másik könnyebb sérüléseket, a gép­
kocsi felszaladt még a járdára is és elütötte 
Wagner Rezső modell raj zol ót, aki a helyszi- 

I nett meghalt. A sofíőrt előállították a rendőr-I ségcn.

Gondatlanságból okozott súlyos 
testisértésért 100 pengő pénz- 

büntetés
A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta I Bemann Sándor soff őr ügyét, aki ellen gon- 

I tlatlatiságból okozott súlyos testisértés miatt 
I indult eljárás. A mult év őszén a berettyóuj- 
I falui országúton haladt teherautójával Pennáim.

szembejött vele szekerével Juhász Gábor gaz- 
I dalkodó, akinek a lovai megvadultak az autó- 
I t()l. Pennáim nem fogta le a motort, linnein 
I niég nagyobb sebességre kapcsolt és elrobogott. 
f| A szekeret árokba fordították a lovak és .In 
I hász súlyos zuzódásokat szenvedett. A bíróság 
I IErmannt elítélte 100 pengő pénzbüntetésre.

Négy évi fegyházra ítéltek egy 
orvostanhallgatót, aki mellbe- 

szurta a főorvost
Budapest, július 26. MOT jelenti: A büntető 

I törvényszék ma tárgyalta Réder János 30 éves 
orvostanhallgató bűnügyét, aki ellen az ügyész- 
ség gyilkosság bűntettének kísérlete elmén 
c,nelt vádat. Réder késszurással megsebesítette 
an,,ak idején Gárdonyi Alfréd dr.-t, az; állami 
tüdőbeteg intézet főorvosát. Gárdonyi ugyanis 
a vizit alkalmával közölte Réderrel, Iiorv ,i, 
népjóléti miniszter elutasította öt rokkantság 
igényével s figyelmeztette, hogy egy héten be­
lül el kell hagynia az intézetet

Bátor ekkor zsebkésével inettbeszurtu a 
főorvost.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Rédert 
szándékos emberölés bűntettének kísérletében s 
ezéit 4 évi fegyházra Ítélte.

Hidasnémetin át pénteken újból meg­
indult a cseh-magyar vasúti forgalom
A cseh kirendeltség sajnálkozását fejezte ki 

az incidens miatt
hogy a cseh követelések tulfeszitéséért a 
külügyminiszter környezete felelős, idézi 
a Ceske Slovo régebbi számait, amelynek 
cikkei egészen a második cseh jegyzékig 
állhatatosan hajtogatták, hogy

a kormány nem enged, nem hátrál 
meg, nem alkuszik és indokolatlan 
várakozást keltettek a cseh közvéle­

ményben.
A mozgósítás lehetőségeit is a külügymi­
niszter lapja pendítette meg, am don arra 
célzott, hogy a követelések nem teljesítése 
esetén Csehország más módot keres. A 
más mód alatt senki sem érthetett egye­
bet, mint a mozgósítást.

A Slovak és a Narodni Dennik támad­
ják a kormányt és magatartását meghát­
rálásnak minősitik.

A Socialdemokrat Írja: Hidasnémeti 
esetében az jött, aminek jönni kellett. Fel­
adják a szerződések szempontjából tart­
hatatlan álláspontot, a kardot ismét visz- 
szateszik hüvelyébe, az attakot lefújják és 
jegyzékkel zárul le a kellemetlen história. 
Egészen másképen alakulhatott volna a 
helyzet, ha, a ténybeli jogi alapot meg­
vizsgálták volna és megelégedtek volna 
barátságos demarssal, ahelyett, hogy fe­
dezzék az alárendelt Hatóságok elhatáro­
zásait, ahelyett, hogy Neumannak, a hír­
hedt karambolminiszternek régen meg­
rendült rezsimjét védjék, ahelyett, hogy 
beálljanak abba a kórusba, ame’yben 

a főszólamot a nekivadult uszitó sajtó
vitte. t

Nem akarjuk azt mondani, hogy különös 
nagy gondunk lenne Benes ur diplomáciai 
becsületére, de ezúttal sokkal jobb lett 
volna, ha ő inkább ránk, mint barátaira 
hallgatott volna, mert most jól-rosszul, 
kénytelen volt visszavonulni; a jegyzék 
nem más, mint diplomáciai blamázs.

Budapest, július 26. Ma délelőtt 11 
órakor Hidasnémetire érkezett az a cseh 
szerelvény, amely visszaszállította a ha­
tárállomásról annak idején átszállított 
cseh vasúti személyzetet. Az első cseh 
vonat, amely Hidasnémeti érintésével Bu­
dapestre jön, a ma este érkező kassai 
gyorsvonat lesz. Ma délelőtt a keleti pá­
lyaudvarról menetrendszerinti időben el­
indították a kassai gyorsvonatot, amely 
délután érkezik Budapestre.

Hidasnémeti, julius 26. A cseh 
vasutigazgatóság újonnan ugyanazt a kö­
zel 20 főből álló kirendeltséget küldte Hi­
dasnémetibe, amely a Pecha-féle eset előtt 
teljesített szolgálatot a magyar határállo­
máson.

A cseh kirendeltség főnöke a magyar 
határőrség vezetője előtt sajnálkozá­
sának adott kifejezést az incidens fe­

lett.
Magyar részről a sajnálkozó nyilatkoza­
tot hasonló udvariassággal fogadták.

Prága, julius 26. A Poledni Listy rá­
mutat arra, hogy milyen túlhajtottak vol­
tak különösen a cseh sajtó követelései a 
hidasnémeti affér elején, amidőn a leg­
kevesebb volt, amit a magyaroktól meg­
követeltek, hogy Pechát engedjék szaba­
don, fejezzék ki sajnálkozásukat és adja­
nak garanciákat a jövőre. A legutóbbi 
cseh jegyzékben minderről szó sincs.

Ezzel Csehszlovákia a külföld sze­
mében ismét elveszítette presztízsé­

nek jónagyrészét.
Az is érdekes, hogy a feudális Magyaror­
szág gyorsabban informálja nyilvánossá­
gát, mint a demokrata Csehszlovákia. A 
Magyar Távirati Iroda jelentése hama­
rabb állott rendelkezésre a cseh sajtónak, 
mint a cseh sajtóiroda közlése.

A Lidove Listy annak bebizonyítására,
I «J* '»'£> v «Sfcá "v* «£♦ <8fr 1
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A feleséggyilkossággal gyanúsított Fell­
ner András ma Budapestre érkezett 

Koch Gertrud társaságában
Fellner Bauert tartja gyilkosnak, aki szerinte 
anyagilag teljesen kifosztotta Schäftner Kittj t

Budapest, julius Iti.
Ma délelőtt iél 11 órakor a Keleti pályaud­

varra befutó gyékényest vonat egyik utolsó ko­
csijának II. osztályú szakaszából, feliér nad- 
rágos, feltúr vászonkabátos, fehér tcimiszcipös, 
barnára sült férfi száll ki. Könnyű világos 
nyáriruhába öltözött hölgy volt a társaságá­
ban, aki kezénél fogva vezetett egy kedves, 
szőke kisleányt.

Fellner András érkezett meg Budapestre 
Koch Gertriiddal és ennek 8 éves kislá­

nyával.
Nyomukban két hordár foglalatoskodott 
podgyászok lerakásával.

Tizenöt különféle bőröndből, női kalap- 
skatulyából, tennlszrakettekből és más 
sportfelszerelésekből áll a holmi, melye­

ket autótaxira felraktak

Augusztus 1-ig ESvH oición vásárolhat
utazási cikkeket
dörőndöt, rétik ü It, aktatáskát

Fauermann bgrgndtt»mesterr»él, Piac ucca 26 — 28. (flamlrlllüS

Fellner Andrást körülfogták az újságírók és 
minden vonakodás nélkül válaszolgalott a 
hozz. intézett kérdésekre.

Rettenetesen fáradt vagyok, kezdte 
nagyon megviselt ez az ügy. A legrettene­
tesebbek az utolsó napok voltak, amikor már 
hivatalosan is megállapították rólam, hog.\ 
ártatlan vagyok, azonban adminisztrációs ne­
hézségek miatt még ülnöm kellett a voloscai 
rendőrség fogházában.

A vizsgálat és Wahl tanácsos kihallgatása 
került most szóba.

Wahl tanácsos mondta Fellner 
a kihallgatáson egyenesen reám rohant és 
a leghatározottabban kijelentette, tudja, 

hogy én vagyok a gyilkos.
Erre mit volt mást termem, minthogy rá­
kiáltottam dühösen:

Akkor akasztasson fel mindjárt.
Nem csoda, ha ideges voltam, hiszen teljes 
tudatában voltam annak, hogy ártatlanul 
gyanúsítanak és már az első percekben leg­
alább 10 tanúra emlékeztem, akik pontosan 
igazolni tudják alibimet. Wahl tanácsosnak 
különben tudtam volna volna adatokat szol­
gáltatni Bauer Gusztávval kapcsolatban, ő 
azonban erről nem kérdezett.

Ezek után én sem tartom szükségesnek, 
hogy beszéljek. Most, hogy Budapestre ér­
keztem, eleget fogok tenni kötelcségemnek é<

a hatóságoknak tudomására hozom ada­
taimat, hogy ezeket is felhasználhassák 
ennek a szörnyű ügynek a tisztázásánál.
Amikor Bauer Gusztávra terelődik a szó, 

Fellner beszédéből látszik, hogy
Bauert tartja a gyilkosnak.

Elmondja, hogy Bauer Gusztáv még mielőtt 
ő (Fellner) megismerkedett volna Schaeítner 
Kitty vei, már összeköttetésben volt az asz- 
szonnyal és anyagilag teljesen kifosztotta. 
Valószínű, hogy Schaeítner Kitty nem szere­
lemből ragaszkodott Baucrhez és nem ezért 
kért találkozót a gyilkosság napján, hanem 
pénzét akarta tőle visszakövetelni. így tör­
ténhetett azután, hogy Bauer a lainzi vadas­
kert mellett végzett az asszonyai.

— Mik a tervei? Mivel fog foglalkozni? 
Mit akar csinálni Budapesten? — kérdezzük.

Először is szállodába megyek, hogy ki­
pihenjem magam. Rám fér a pihenés annyi 
izgalom és hajsza után. Azután végig olvasom 
a lapokat, hogy mit Írtak rólam és megnézem, 
hogy mik voltak az adatok, amelyek alapján 
az osztrák rendőrség engem ezzel a szörnyű 
váddal meggyanúsított. Ettől teszem majd 
függővé, hogy milyen lépéseket teszek az 
osztrák rendőrséggel és mindazokkal szem­
ben. akik esetleg rosszindulatúan meghurcol­
tak.

Ez az iigy különben a lelki izgalmakon kí­
vül súlyos anyagi károkat is okozott 

nekem.
A szálló-almanach megjelenésével kapcsolat­
ban ugyanis rengeteg kinnlevőségem vau. Ké - 
százezer lírás követelésem van az olasz szál­
lodáktól s minthogy lefogtak, követeléseimet 
nem tudom inkasszálni és bizonyos, hogy az 
inkasszó a jövőben is nehézségekkel fog 
járni. Üzleti ügyeimet is rendezni kell. Most 
elsősorban pihenni akarok fejezi be be­
szélgetését Fellner.

Fellner András ezután Koch Gertruddal és 
a kis leánnyal taxiba tilt és a Podmamczkv 
uccai István király-szállodába hajtatott, ahol 
szobát bérelt.
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Felakasztotta magát egy vagyo­
nos gazdálkodó, mert orr rákját 

nem tudták meggyógyítani
Bilinrkercsztesen Szilágyi György, a falu 

egyik legnagyobb vagyonú gazdája a lakásán 
felakasztotta magát és mire hozzátartozói ész­
revették, már meghalt. A csend őrség az öngyil­
kosság ügyében megindította a nyomozást. 
Megállapították, hogy a gazdálkodó gyógyitlw- 
tuílan betegsége minit dobta el magáiéit az éle­
tet. A gazdálkodónak orr rákja volt és nem 
sikerült meggyógyítani, ez nagyon elkeserítette 
s többször hangoztatta, hogy öngyilkos lesz. 
Szilágyi temetésére az ügyészség megadta a/ 
engedélyt.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében 1
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Változékony, szeles, helyenként hűvö­
sebb és zivataros időt jósol a Meteoro­

lógiai Intézet
Intézet jelenti július 26-ánA Meteorológiai 

délben 12 órakor:
A nyugati nagy légnyomás előnyomulásával 

most már egész Középeurópu a hűvös óceáni 
légáramlás hatáskörébe jut. A hűvösebb levegő 
frontján, Ausztriában és Csehországban na­
gyobb zivatarok is voltak. Az alacsony lég­
nyomás főcentrumával Finnország felett és 
egy másik csekélyebb minimumával Galicia 
táján helyet ad a nyugatról általánosan ter­
jeszkedő nagy légnyomásnak.

Hazánkban a megélénkülő nyugati szelek 
csak a Dunántúl nyugati megyéiben váltottak 
ki zivataros esőket. Magyaróváron 21 milimé- 
ter, Sopronban pedig 7 miliméter volt a csa­
padék. Enyhülés nálunk ma reggel még csak 
a nyugati részeken volt érezhető, bár a hő­
mérséklet már tegnap általában egy-két fok­
kal csökkent.

Budapesten 26-án délben a hőmérséklet 29 
fok Celsius.

Prognózis:
Változékony Idő, északnyugati szelekkel,
egyes helyeken zivataros esőkkel és to­

vábbi hősüllyedéssel.
London, július 26. Mint a Times Newyork- 

ból jelenti,
az amerikai hőhullám állandóan növeke­

dik. New-Jerseyben nagy vízhiány fenye­
get.

A hőség következtében Newyorkban három 
ember meghalt, igen sokan pedig súlyosan 
megbetegedtek.

Becs, július 26. Pécsben két nap óta zava­
rok támadtak a vízellátásban. A lapok jelen­
tése szerint sok házban 

az emeleti vízvezetékek részben vagy 
egészben felmondták a szolgálatot.

A városi vízügyi hivatal kijelenti, hogy en­
nek oka a vízhasználat óriási növekedése 

A városházán az éjszaka közleményt adtak 
ki, amely a lakosságot óva inti a vízzel való 
pazarlástól, hogy a helyzet rosszabbodásának 
eleiét lehessen venni. Ez a felszólítás annál 
indokoltabb, mert az utóbbi napokban a fo­
gyasztás naponta feienkint 220 liter volt. 
Ilyen magas fejkvóta még eddig nem volt 
soha. Aggodalomra nincs ok.

Paris, július 26. Középfr anyaországban 
tegnap nagy zivatarok voltak. Clermont-Fer­
rand közelében a villám becsapott egy iába, 
amely alatt hatan kerestek menedéket a zu­
hogó eső elől. Három aratómunkás és két 
munkásnő szörnyethalt. Egy munkás súlyos 
égési sebeket szenvedett.

A szegedi színház szerelmes színésze 
a szubrett miatt inzultált egy színházi- 

lap tulajdonost
Épületes botrány zajlott le a színházi 

szerződtetések miatt Szegeden. Amint az 
egyik szegedi lapból olvassuk, szerdán 
délelőtt tiz óra után a Tisza-szálló terra- 
szán kínos botrány játszódott le. A ter- 
rasz hüsében minden asztal mellett ült 
valaki, a pincérek lélekszakadva hordták 
a hűsítőket. Az egyik asztalnál ült az 
egyik színházi és mozi hetilap tulajdonosa 
is, amikor megjelent Kovács Károly, a 
színház szerelmes színésze. Kovács Ká­
roly egy színházi újságot lobogtatott ke­
zében, arca kipirult volt és hangja rekedt.

— Szabad egy szóra uram?! — szólt a 
színházi lap szerkesztőjéhez. Ön irta 
ezt a cikket? — és rámutatott a kezében 
levő hetilap harmadik oldalára. A kérdé­
ses cikk a következő:

„Elsőrendű azubrettet szerződtetett a 
színház. A távozó Dayka Margit helyének 
betöltése gondot okozott a színház igazga­
tóságának, azonban az a szabály, hogy 
senkisem pótolhatatlan, a színházi világban 
is érvényesült, még pedig a száz százalék­
nál is nagyobb arányban. Ugyanis a színház 
leszerződtette Sárvai Rózsi szubrettet, aki 
első fellépése után már feledteti a távozó 
szubrett minden kvalitását, mert nemcsak 
táncával, hangjával, hanem öltözködésével 
is méltó a szegedi deszkákra.”
A színházi lap szerkesztője a hozzá in­

tézett kérdésre nyugodtan felkelt helyé­
ről, rápillantott a kérdéses cikkre.

— A ciket én Írtam — szólt nyugodtan, 
ebben a pillanatban Kovács Károly fel­
emelte öklét és teljes erővel arconvágta a

Az iskolákban propagandát fognak kifej, 
feni a Magyar Hét érdekében

meglepett színházi laptulajdonost. A má­
sik ütés sem késett sokáig. A színházi 
szerkesztő megtántorodott, majd nekiron­
tott támadójának. >')>

A viaskodók ezután összerugaszkodtak. 
Feldőltek az asztalok és repültek a szé­
kek. Néhány pohár tálcástól együtt re­
pült. A kávéház vendégei felugrottak he­
lyeikről, a pincérek a verekedés helyére 
rohantak. Az egyik pincér a két viaskodó 
közé ugrott, amire mindkét oldalról le­
fogták az ellenfeleket. A színházi lap tu­
lajdonosa arcén kék foltok tarkálottak, a 
színész pedig szétcibált ruháit rendez­
gette. Kovács Károly még egy vad pil­
lantást vetett ellenfelére, majd sarkon for­
dult és felment a szállodába.

A színházi lap tulajdonosa először a 
rendőrségre akart rohanni, de később 
meggondolta magát. Kikeresett magának 
két urat és provokáltatta inzultálóját. Szá­
mítva azonban mindenre, látleletet véte­
tett fel könnyebb sérüléséről, hátha a lo­
vaglás eljárás hajótörést szenvedne.

A minősíthetetlen botrány hire termé­
szetesen hamar elterjedt a városban. Ben- 
fentesek Kovács Károly támadását azzal 
magyarázzák, hogy a kérdéses lap tulaj­
donosa a színházi évad megindulásakor 
nem a legkellemesebb híradásokkal fo­
gadta a Gyuláról Szegedre került Dayka 
Margitot. Az ellentét már akkor kirob­
bant Dayka Margit, illetve Kovács Ká­
roly és a színházi lap tulajdonosa között. 
Kovács Károly most vélte időszerűnek, 
hogy megrendezze a minősíthetetlen bot­
rányt.

A „Magyar Ilii" végrehajtó bizottsága Kle­
bt Istiem Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez az iskolákban végrehajtandó pro­
paganda ügyében legközelebb javaslatot fog 
felterjeszteni, amelyre vonatkozólag a követ­
kező határozatot hozta:

\ magyar termelés védelmének ;y. a taní­
tása, amelyet a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur 1928. október 5-én kelt 76.770—VI. 
1928. sz. rendeletével az 1928. évre nézve az 
Iskolákban bevezetett, ezentúl minden esztendő­
ben megtartandó volna és minden esztendőbe 
kószltedő volna egy a tanítást követő magyar 
nyelvi fogalmazási órán e tárgykörből vett 
Írásbeli dolgozat. A tanítás és a dolgozatírás 
a tanuló ifjúság értelmi színvonalához alkál­
in azottan rendszeresítendő volna minden szám­
iul jövő alsó- és középfoka oktatási 
tehát úgy a népiskolákban, mint a polgári 
kólákban, gimnáziumokban, reálgimnáziumokban 
reáliskolákban, felsőkereskedelmi iskolákban, 
az ipari és kereskedelmi tanonciskolákban, 
Ipari szakiskolákban, tanítóképzőkben és 
tovább.

A tanítást végző tanférfiak tájékoztatására 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ál­
tal pályázat volna kihirdetendő egy-egy minta- 
tanításra; az egyik fiatalabb 10—12 éves ta­
nulók szellemi igényeihez alkalmazkodna, egy 
másik a 1,1—18 éves tanulók oktatásának alap-

intézetben, 
is-

az
így

iául szolgálna. A tanítók és tanárok a pálya- 
nyertes vezérfonalat illetőleg min laianitúst 
használnák fel, természetesen az iskolatípusok 
helyi viszonyaihoz és az egyes osztályok kö­
rülményeihez mért változtatásokkal.

A pályanyertes munkák jutalmazására a kul­
tuszminiszter urra! egyetértőén megállapítandó 
összeget a költségvetés keretében a Magyar 
Hét fedezi. Úgy a fiatalabb, mint az idősebb la. 
nulók számára szánt mintatanitás pályadiia 
azonos összegű legyen. A kultuszminiszter in­
ra! egyetértőén állapitandók meg a pályázat 
közelebbi feltételei: már most kifejezi azonban 
a végrehajtóbizottság azt az óhaját, hogy a 
pályamunkák a kérdéssel tapintatos módon 
foglalkozzanak, gyűlöletet a külfölddel szemben 
se hirdessenek s különösen méltányolják a ma­
gyar kereskedelemnek azt a- hazafias maga­
tartását, amelyet a Magyar Hét mozgalmával 
szemben mindig tanúsított.

A két pályanyertes munka egy-egy oktatás­
ügyi szaklapban hozandó nyilvánosságra, 
amennyiben a közlés ezeknek a szaklapoknak 
külön költséget okozna, ez a költség a Magyar 
Hét költségvetése keretében szintén megtéri- 
tendő. \ pályadljak, a pályamunkák megfelelő 
példányszámban való kiadása és az akció ösz- 
szes többi költségei azonban a 2500 P-t meg 
nem haladhatják.“

A debreceni vándordíját védő asztal- 
társaság részt vesz a nyíregyházi és 

szolnoki kiállításon

A Margit-ftirdö kellemes, hüs strandjára menekülnek az emberek százai a rettentő hőségben.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Rövid néhány hét múlva megnyílnak a 
nagy szervezéssel megindított nyíregy­
házi és szolnoki kiállítások. A debreceni 
iparosok ezen kiállítások iránt igen élénk 
érdeklődést tanúsítanak, ami érthető is, 
mert egyrészt a mai gazdasági helyzetben 
rendkívül nagy szükség van arra, hogy a 
kézmüiparosok készítményeikkel a nagy 
nyilvánosság elé kimenjenek, azoknak 
piacot biztosítsanak, szóval üzleti tevé­
kenységet bonyolítsanak le: részben pe­
dig azért, mert a kiállítások díjazással 
kapcsolatosak s bizony egy-egy tekinté­
lyes dijat elhozni a kiállított remekekkel 
nem haszontalan dolog.

A nyíregyházi kiállítást, mely augusz­
tus 3-tól 11-ig fog tartani, a KIOSz nyír­
egyházi csoportja rendezi meg: nemcsak 
az ipari produktumokat fogja felölelni 
ezen kiállítás, hanem részt fognak venni 
azon a gazdaság és a közművelődésre vo­
natkozó rendkívül érdekes és értékes ki­
válóságok is. A helydijakat a kiállítási bi­
zottság igen alacsonyan állapította meg, 
sőt ebből a debreceni iparosok javára 50 
százalék engedményt is tett és biztosí­
totta azt, hogy a debreceni kiállítókat kü­
lön csoportban fogja elhelyezni.

Hasonlóképen a szolnoki kiállítás ren­
dező bizottsága is a debreceni iparosokkal 
szemben a lcgméltányosabb elbánást ta­
núsítja. Ez is mérsékelte a helydijakat és 
törölte az 50 százalékos felárat is, ame­
lyet az eladott tárgyak után egyébként 
felszámítana. E kiállítás országos viszony­
latban igen nagy látogatottságnak fog ör­
vendeni, amennyiben az augusztus 14-től 
szeptember 2-ig rendezendő kiállítás tar­
tama alatt számos nagygyűlés és kon­
gresszus fog tartatni. így ott lesz meg­
tartva az idegenforgalmi kongresszus, az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü- 
és nagygyűlése, a gazdakongresszus, az 
iparos-kongresszus, a pénzintézetek nagy­
gyűlése, az országos jegyzőgyülés, a 
gyógyszerészek országos kongresszusa, 
az építőiparosok kongresszusa, a tisza- 
, idéiü szálloda-kongresszus, a sütök nagy­
gyűlése és ezzel kapcsolatos versenysütés 
díjazással, a méhészeti és szőlészeti szak- 
ianáískozás.

A debreceni ipartestület az érdeklődő 
iparosoknak teljes útbaigazítást nyújtott 
rs a jelentkezéseket felvette. Az ipartes­
tület törekvése ugyanis az, hogy a kínál­
kozó alkalmakat iparosainak tudomására 
hozza, őket a kiállításnak megnyerje s a 
kiállításon való résztvételt tőle telhető 
módon elősegítse. A jelek szerint remélni 
lehet, hogy a debreceni iparosok, valamint 
a vándordijat védő asztaltársaság tagjai 
ezeken a kiállításokon igen szép kollek­
cióval fognak résztvenni, ami által nem­
csak maguknak, de szakmájuknak és a 
városnak dicsőséget vívnak ki.

Akik az említett kiállításokra eddig 
még nem jelentkeztek, de azokon részt kí­

vánnak venni, még a mai nap folyamán 
jelentkezhetnek az ipartestület jegyzőjé­
nél.

Egyébként a vándordijat védő asztal- 
társaság tagjai, továbbá az azokon kívül 
álló, de már jelentkezett iparosok és az 
érdeklődők közbenjöttével ma este hét 
órakor az ipartestület helyiségében érte­
kezlet lesz Nagy József elöljáróság! tag, 
szücsmester elnöklete alatt, aki maga ré­
széről is mindent elkövet, hogy a debre­
ceni iparosok tekintélyes számmal és ki­
váló felkészültséggel résztvegyenek a ki­
állításokon.

A szénatolvaj rálőtt a széna 
gazdájára, aki el akarta fogni
A debreceni törvényszék büntető tanácsa 

pénteken délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
liuzds Sándor konyári lakos bűnügyében, aki 
ellen emberölés kísérlete miatt indult meg az 
eljárás. A vádlott ez év elején több Ízben lo­
pott szénát Túri Ferenc gazdálkodótól. 1 úri a 
legutolsó lopáson rajtacsipte és el akarta fogni. 
Búzás azonban fegyvert fogott rd es rátett. A 
tárgyaláson a vádlott elmondta, hogy összesen 
10 pengő értékű szénát vitt el a gazdálkodótól 
megölni nem akarta, még csak megsebezni sem 
volt szándéka, csupán azért lőtt, hogy meg­
ijessze és elmenekülhessen. Túri Ferenc >s 
olyan vallomást tett a rendőrségen, hogy Bú­
zás nem akarta megölni, csak megrémíteni. A 
bíróság nem is mondta ki bűnösnek emberölés 
bűntettének kísérletében, hanem csak lopásért 
és közcsendliáboritásért Ítélték el két hónapi 
fogházra.
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Viz-

SZOMBAT, Julius 27 
Budapest. 9.15: Hg. Közreműködnek: isin 6 

Ilus (ének), Vigh György (szaxofon) e‘ J 
Bála (ének). Zongorán kisér: Kazacsay 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgalat.

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templo 

időjárásjelentés. ,
12.05: A Rádió házitriójának hang verse y • 
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és viza 

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Józsa Rezső mesél a gyermekekne • 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, viza 

jelentés és hírek. , v17.15: Farkas Jenő és cigányzenekarana
hangversenye.

Egy jól jövedelmező

emeletes bérház
a viroi laffejiAdAbb pontján
eladói
Telefon 218. szitu.
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A Debreceni Független Újság vasárnapi 
gyermekszépségversenyének részletes

tájékoztatója
A Debreceni Független Újság egész­

ségügyi gyermekszépségversenyét 1929 
iulius hó 28-án, vasárnap délután ponto­
san fél 3 órakor tartjuk meg a Nagyerdei 
Vigadóban.

A Debreceni Független Újság gyer­
mekszépségversenyén minden olvasónk
hat éven aluli gyerekei közül azok ve­
hetnek részt, akiknek képeit annak ide­
jén képes mümellékletünkön való közlés 
céljára szerkesztőségünkhöz beküldték.

Hat éven aluli gyermeknek tekintjük 
azokat, akik 1923 január 1. és 1929 már­
cius 31- közötti időben születtek.

A versenyen résztvevő gyermekek va­
sárnap délután 2 órától kezdve jelentkez­
nek kísérőikkel a Nagyerdei Vigadó ud­
varának bejáratánál. Itt be kell diktálni 
szüleik nevét, foglalkozását, lakását, sa­
ját nevüket és születésük pontos dátumát. 
Három óra után nem fogadunk el több 
jelentkezést.

A jelentkezés sorrendjében kiadott sor­
szám alapján a gyermekek a Vigadó 
nagytermében működő orvosi zsűri ele 
kerülnek. Itt az adataikat átadják és a 
vizsgálat után a vendéglői terrasz oldalán 
hagyják el a termet.

Szülők, vagy kísérők csak egész kis 
gyermekekkel mehetnek a zsűri elé.
° Az orvosi zsűri véleménye alapján 
egészségeseknek és gondozottaknak ta­
lált gyermekek dijakat kapnak, A dijak 
elosztása az egészségesnek talált gyerme­
kek között a hétfői nap folyamán sorso­
lás utján történik.

A sorsolás, illetve dijelosztás eredmé­
nyét a Debreceni Független Újságban 
kedden, e hó 30-án tesszük közé.

A dijat nyert gyermekek posta utján 
kapják meg a dij átvételére jogosító utal­
ványt. Ezek az utalványok kedden lesz­
nek postára adva és igy szerdán mindenki 
kézhez kapja azokat. A dijak lehetőleg 
napon belül az utalványokon jelzett helye­
ken vehetők át.

A gyermekszépségverseny résztvevőit 
felkérjük, hogy a rendezőség esetleges 
utasításait és figyelmeztetéseit a rend 
fentartása érdekében kövesse.

Az orvosi vizsgálatot rossz idő esetén 
is megtartjuk, a gyermekszépségverseny 
tehát vasárnap feltétlenül lezajlik.

A bemutatásra kerülő teljes program- 
mot nagyteljesítményű hanger ősi tő vei 
közvetítjük, igy az a Nagyerdei Vigadó 
egész környékén jól hallható lesz, úgy­
hogy a kényelmetlen tolongás és csopor­
tosulás elkerülhető lesz.

A Debreceni Független Újság gyer­
mekszépségversenyének alkalmából bemu­
tatásra kerül a Nagyerdei Vigadó előtt a 
következő

műsor:
1. Megnyitó V üdvözlő beszéd. Tartja 

Farkas Lajos, a Debreceni Független Új­
ság főszerkesztője.

2. Fővárosi színészek előadása. A Haj­
nal Gyula igazgató vezetése alatt álló ki­
tűnő társulat a „Ha megfujják a tronibi-

tát” című moziszkeccs legkiválóbb szín­
padi számait mutatja be:

a) Szántó János konferál;
b) Császár Teri énekel. Farkas Imre; 

Esik eső. . .
c) Repkay Béla elénekli Harmath Imre 

Balladáját;
d) Tercsányi Viki és Mihó László

duettje: Azért, mert én tót is vagyok. . . 
(Harmath Imre) ;

j e) Szántó János: Ellopták az apám sír­
ját (Szilágyi Béla irrendenta dala) ;

f) Császár Teri s Repkay Béla duettje: 
Kék nefelejts (Harmath Imre).

3. Gyermekek próza és énekszámai.
4. A Hegedűs és Sándor rt. gramofon­

osztályának rádióközvetitései, melynek a 
részletes műsorát vasárnapi számunkban 
fogjuk közölni.

5. A Debreceni Független Újság hír­
szolgálatának közleményei.

Valamennyi müsorszámot a Műszaki 
és Elektrotechnikai Szaküzlet — Bleyer 
Ernő cég — nagyteljesítményű hangerő- 
sitőjének segítségével rádión közvetítjük 
s igy az a Nagyerdő minden részén hall­
ható lesz.

A szépségverseny minden mozzanatáról 
a Berzéki fotobörze Kodak-filmf el vételt 
készít.

A végleges és részletes műsort holnapi, 
vasárnapi számunkban közöljük. Ezt a 
végleges műsort és felvilágosítást kérjük 
feltétlenül figyelmesen átolvasni.U) i u vaaiiy i » ***•«»- -------- ° —

Kardoss Géza debreceni színigazgató meggyilkolt dús­
gazdag nagynéniéről legendák keringenek a Bánátban
A falusi nép szerint Molnárné a szoknyájában elrejtve sokmillió 
értékű itleuen valutát hordott állandóan maijával — A gyilkosság­
nál gyanúsított belgrádi kávéháztulajdonos alibit igazolt és elmondta 
az újságírók előtt, hogy milyen furfangos módon fosztotta ki őt

Molnáráé minden vagyonából
Becskerekröl jelentik: A sztariléci rablógyil­
kosság nemcsak a Bánátban, de egész Jugo­
szláviában óriási érdeklődést keltett. A meg­
gyilkolt milliomosnőt, Molnár Sandornét, Kai - 
doss Géza debreceni színigazgató nagynénijét, 
nemcsak egész Bánátban, de Belgrádiján is 
nagyon jól ismerték és a belgrádi lapok is ha­
sábos nagy cikkekben foglalkoznak a szörnyű 
rablógyilkossággal.

A „gyilkos“ telefonál
A nyomozás során — mint megírtuk a 

legérdekesebb és legfantasztikusabb nyom, ami 
felmerült, egy fenyegető levél volt, amelyet a 
meggyilkolt milliomosnő egyik adósa, egy Sz. 
M. nevű belgrádi lakos, volt bókái földbirtokos 
irt még a múlt hónap elején Mohiaménak.

Ebben a levélben halállal lényegétté meg 
a levélíró Molnárnál, ha a tartozások meg­
fizetésének erőszakos követelésével iel 

nem hagy.
|;zl a levelet - mint jelentettük az özvegy 
a múlt hónap 15-ikén azzal adta at Juüotlics 
Jóca kanoki földbirtokosnak, hogy őrizze meg 
és ha esetleg meggyilkolnák, szolgáltassa at 
a hatóságnak, .lagodics eleget is lett a szomorú 
megbízásnak, átadta a vizsgálóbírónak a 1 _ 
[állal fenyegető levelet, mire a vizsgálatot ki­
terjesztették Sz. M„ a levélíró kilétének meg­
állapítására. Mikor a tudósítás Sz. M. titok 
zatns leveléről a lapokban megjelent, a bel

J. *m .> *í' <■» ❖ ® •> «* •>'«»'*> *® •>1’ '•

Vasárrt aponkínt
reggel 8 órától 11 óráig és déli 1 órától 
4 óráig félóránklnt közlekedő autó­
buszokon kirándulást rendezünk
hojduszoboszlói fürdőbe !
Visszautazás bármely autóbusszal
Utolsó kocsi visszaindul a fürdőtől este 

fél 8 órakor.
Részvételi dl) a türdőjeggyel 

együtt P 3 20.
Indulás a Menetjegyirodától. 

Menetidő 25 perc!
Jelentkezni nem kell I

Menet Jegyiroda

grádi lapok szerkesztőségeit telefonon sorba 
felhívta egy hang.

Hallói — szólott bele a telefonba az 
illető. Itt Molnár Sándorné gyilkosa. 
Legyenek szívesek egy munkatársukat 
hozzám elküldeni, hogy ieliedjem előtte 
Molnár Sándorné meggyilkolásának titkát.
- Honnan beszél? — felelték a szerkesztő­

nek. — A fogházból?
— Nem, hanem a „Kladenac“ kávéházból, a 

szávai hajóállomással szemben.
Bár a szerkesztőségek tréfának tartották a 

dolgot, mégis kiküldték munkatársukat a Kla­
denac kávéházba, ahol Mimica Sztéva, a kávés 
fogadta őket azzal, hogy ö volt az, aki tele­
fonált és

ő irta a szenzációs lenyegetö levelet, te­
hát öt gyanúsítják a sztraléci rablógyil­

kosság clkövetsével.
Mimica Sztéva az újságíróknak aztán hossza­

san és részletesen mesélte el élete történetét. 
Elmondta, hogy daltnaciai származású es régi 
kereskedését a háború miatt elvesztette, a há 
ború után azonban újból exisztenciát teremtett 
magának, de

Molnár Sándorné luríangos módon kifor­
gatta minden vagyonából.

Már a háború előtt gazdag borkereskedő 
voltam Triesztben — mondta. — Évente el­
adtam 50—60 vagon dalmát bort. A háborúban

a» «,

s

tönkrementem és a háború után az olaszok 
zt a keveset is elvették tőlem, ami még meg­

maradt, de a háboru utáni időben jó speku­
lációval újból tekintélyes összeget szereztem. 
Tudtam azt, amit kevés kereskedő tudott, hogy 
a konjunktúra nem fog soká tartani és ezért 
a megtakarított pénzemet földvásárlásba akar­
tam fektetni.

- - Egy napon Pesten a Newyork kávéház­
ban megismerkedtem egy Kertész Jenő nevű 
emberrel. BlUlárdoztunk és közben elmondta, 
hogy vásárolt földeket Bánátban, de nincs 
kedve a gazdálkodáshoz és szeretné a földjét 
eladni. Én viszont kívánkoztam a gazdaságba, 
mondtam is mindjárt neki, hogy én megven­
ném a földiét. A föld 229 katasztrális hold 
területen volt a bókái határban. A föld valami­
kor Molnár Sándorné tulajdona volt és én 

ekkor hallottam először Molnárné nevét.
Bár soliase hallottam volna.

A bókái földvétel
A földet Molnárné eladta Jagodics Jóca 

kanoki nagybirtokosnak, akinek csakugyan 
igen nagy birtoka van és akitől Kertész vette 
meg később. Kertész 1919-ben hajlandó volt el­
adni nekem földjét, de csak azzal a föltétellel, 
lm azonnal fizetek neki másfélmillió koronát, 
később, a birtok átvétele után még egy milliót 
és átveszem a Molnárnéval szemben fennálló 
164.880 korona tartozását. Beleegyeztem és 
miután az iratok rendben voltak és azokat 
megmutatta, ott billiárdozás közben kifizettem 
neki másfélmillió koronát.

- 1921-ben átvettem ezt a birtokot és akkor 
birtokon megismerkedtem özvegy Molnár 

Sándornéval.
Molnárné nem volt mindennapi asszony.

Már kis hiiiáii hetvenéves volt, húsz éve múlt, 
hogy özvegy volt. de már negyven év előtt 
elszakadt az lírától.

A ifViiakkal soha életében nem törődött. 
Mindig nagyon egészséges asszony volt 
és ha néha mégis kicsit betegeskedett, 
soha nem engedte, hogy orvost hívjanak.

Utálta az orvosságot. Télen, még a legkegyet­
lenebb hidegben is,

éjszaka kiment az udvarba és meglürdött 
a hóban.

V/t mondta mindig, hogy ez az ö orvossága.
Bókán és környékén volt még pár száz 

hold földje, mert akkor már nagyon sokat el­
adott. Nem volt állandó lakása, hot Jagodics- 
nál lakott, akinek birtoka egy részét eladta, 
hol nálam, hol Módoson, hol pedig Belgrád­
iam. Az étkezésben, mint minden másban, rend­
kívül takarékos volt.

Rendesen csak egyetlenegy öltözet ruhája 
és egy váltó fehérneműje volt.

t rand iánagyszet'ii
Debreceni Független Újság felvétele.)

9 Margit strandfürdő nyitva
W® ................... . </ Attól o mpHpnrp vize három naoon-min t , AiianHö ui-z hny/áfolvás melv által a medence vize három napon-íz Mr* ís*™ ä 0-d,nny« rr» írrsvrc.A villamos kalauzoknál kombinált uszodaiénhatók.
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Mégis mikor megismerkedtünk, józan és dol­
gos asszony benyomását tette rám, aki azon­
ban kissé fukar. Később aztán sok közös iigy- 
jletiink yoit és mindig nagy bizalommal volt 
irántam és ezért nekem nem volt okom bizal­
ma tkuikodui \ele szemben. Adtain neki több­
ször pénzt kölcsön, amikor csak szüksége volt 
rá. de sohase kértem tőle nyugtát és igen gyak­
ran, amikor kifizettem neki adósságom egyes 
részleteit, amiről neki el isin érvényé vagy vál­
tója volt tőlem, nem adta vissza a váltót, vagy 
kötelezvényt. Így a mai napig is van nála né­
hány váltóm, amelyeket már kifizettem, de tu­
dom, hogy hiába, még egyszer meg kell maid 
az összegeket fizetnem.

Egészen áprilisig igen iá barátságban él­
tünk. Már korábban vásárol arn tőle az ó ta­
nácsára — mert üzleti dolgokban mindig ö rá 
hallgattam ----- négy házat Belgrádiban. Mzetnem 
kellett neki 400.000 dinárt éne. Nem valami 
paloták ezek, hanem kis házak, végűn em­
berek részére való lakással, ncK> vénül lakás­
ból álltak. Adtam á conto 501)00 dinárt, a 
többit 1903-ig kellett volna törlesztettem.

_ p.vrc Belgrádira költöztem. Vagyonomat 
megosztottam fivéremmel és birtokom engem 
illető részét eladtam 600.000 dinárért. Nem 
kaptam meg az egészet készpénzben es a 
részleteket a vevő nem fizette rendesen.

— Ezután, ismét csak Molnárul1 tanácsára 
vettem Belgrádban két házhelyet és házat épí­
tettem rájuk, ami 260.000 dináromba került. 
Molnáráé ekkor azt mondta nekem, hogy nem 
helyes, hogy semmit se dolgozom es taná­
csolta, hogy vállaljak valami állást. Nem akar­
tam más szolgája lenni és elhatároztam, hogy 
kávéházat veszek. Megvettem a „Zlatibor ká­
véi,ázat. maid az egész házat 400.000 dinárért.
_ A helyzetem nagyon nehéz lett. Volt 

négy házam, amiket Mohiamétól vettem és 
még nem voltak egészei, kifizetve, volt két 
telkem ráépített házakkal, vettem egy kávé­
házat és még egy házat, viszont a bánat, bir­
tokom utáni követelésemet nem tudtam se- 
hogyse megkapni. Ez év elején igen súlyos 
helyzetbe kerültem. Kénytelen voltam egyik 
házamat, amely 260.000 dináromba került. 
170.000 dinárért eladni, de ez csak pi a t 
nyilag segített, mert a többi ház a nagy hi­
deg és munkanélküliség miatt csak nagj on ke­
veset jövedelmezett. A lakások üresek voUak 
és lakóim nem fizették rendesen a lakút, mert 
csupa szegény ember lakott nálam. Május ve­
gén ni kellemetlenség szakadt ram. Sok fize­
tés Vált esedékessé és nem volt pénzéin.

Mindenből kifosztva
_ M0gy „e jussak csődbe, megkértem. Mól- 

-II V Vp7v«écet egy bankban, hogynárnét, vállaljon kétségét egV m j()bb
pénzt vehessek föl ts a tize
időkre. Molnáráé beleegyezzt. U*S*^
nomat lekötötte^ lz ° ^ mint télmillió
kérte, magam ajánlottan din/,rt érő
dinár értékű házamat és ér,em
egyéb vagyonomat, o Pedig
220.000 dinár ereiéig.

Mindent ráírattam az ti nevére bízva 
abban, hogy nem log megcsalni.

És hiszem is, hogy o nem a salát akaruMbM 
csalt meg, hanem valaki rábeszélte. Elég az 
hozzá, hogy

az utcára kerültem mindenemből ki- 
fosztvt.

Molnárné fölemelte a lakbéreket, Jfdent. a 
magáénak tekintet és mikor én azt kudez 
tent, miért dirigál a házaimban, azt íelelte. 
„Itt én vagyok a gazda".

A levél
_ Azóta mindig kerülte a velem való talál­

kozást. Semmiféle felvilágosítást nem akart 
adni. Én ekkor egy levelet küldtem neki, 
amelyben azt irtain, hogy

gazság, amit csinált, hogy ti tönkretett 
engem és a családomat.

Nem kaptam rá választ. írtam egy másik le­
velet. Kértem, adja vissza a vagyonomat. Erre 
sem válaszolt.

_ Tiz-tizenöt nappal ezelőtt megjelent a
házamban Luklntcs Szteván bókái borbély. Én 

voltam otthon, mikor lőtt, de a lakók és

Magyarország és Csehország vizipólómérkőzé sének (11:1. félidő 0:0) egy érdekes jelenete.

a szomszédok meséllek, hogy a borbély azt 
mondta, hogy ö megvette ezt a házat Mól- 
nárnétól, az én házamat, 280.000 dináért. Az 
ni tulajdonos hangoztatta, hogy nekem m.u 
többé semmi jogom itt nincsen és ki fog en­
gem dobni a házamból.

Jelentkezés a csendőrségen
_ Tudtam, hogy nekem van igazam és nem 

akartam a borbélynak válaszolni, azért nem 
is kerestem. Mikor levelet kaptam tőle, azt 
olvasatlauul összetéptem. Azt hittem, hogy az 
öreg Molnárné be fogja látni hibáját és idővel 
minden rendbe jön. Egyébként — ismétlem 
most is az a meggyőződésem, hogy nem ő 
volt a hibás, hanem tanácsadója.

— Molnárné meggyilkolásáról csak az újsá­
gokból értesültem. Nem voltam aznap otthon 
és amikor hazajöttem, hallottam, hogy

rendőrök jártak nálam és kerestek, mint 
Molnárné gyilkosát.

Érezve ártatlanságomat, azonnal elmentem a 
rendőrségre és jelentkeztem kihallgatásra. Jo- 
vics közbiztonsági osztályfőnök ur fogadott, 
aki kijelentette, hogy

nem folytat ellenem semmiféle vizsgálatot
és arra kért, hogy hagyjam nála a elmentet 
és majd hivatni fog, ha szüksége lesz rám. 
Azután egy rendőrtisztviselőhöz küldött, aki 
előzékenyen fogadott, de mikor megnézte az 
igazolványomat és látta rajta nevemet, hirte­
len azt mondta, váriak, amíg beszél a főnö­
kével. Csak hosszabb várakozás után engedte 
meg, hogy szabadon eltávozhassam.

Molnárné jelleme
- Bizonyára érdekli önöket, hogy milyen

egyéniség volt a meggyilkolt Molnárné. Nem 
akarom öt befeketíteni, mert a halott nem tud 
védekezni.

Rendkívüli no volt az bizonyos, kitartó, 
agilis és nagyon okos. Mint turista be­
utazta egész Európát, szerette a zenét és 
a művészetet. Müveit és finom nő volt, 
okosan beszélt és soha egy helytelen 

szót ki nem ejtett a száján.
_ Mindenki, aki ismerte, jószivü asszony­

nak tartotta. Én is annak tartóin, bármennyire 
ellentmondásnak látszik is a fentiek után. lé­
vőit mindaddig, amíg azt nem hitte, hogy 
valaki vele szemben igazságtalanul viselke­
dett és ha ez csak úgy látszott is és nem volt 
igaz. kegyetlenül bosszút állt az illetőn. Igaz, 
hogy támogatta a szegényeket, de ezt gyak­
ran megfontolt célzattal csinálta.

Mohi ó né az egész Bánátban hires volt, 
mint dúsgazdag asszony és egész legendák 
jártak felőle a nép száján. Sokszor magam is 
hallottam a legendát a szoknyájáról.

Azt beszélték, hogy Molnárné a szoknyá­
jában elrejtve sok millió értékű Idegen va­

lutái hord állandóan magával.
Igaz, hogy ő maga is elősegítette az ilyen 
mesék terjedését. Gyakran vett elő a szok­
nyája titkos zsebéből ezreseket és gazdasága 
mellett is olyan takarékosan élt, hogy hinni 
lehetett az ilyen mesékben. Én 

többször figyelmeztettem a megboldogul­
tat, hogy ne járjon késő éjjel egyedül a 

faluban.
— Ki fog bántani egy ilyen vénasszonyt? 

— felelte ilyenkor. Ekkor felemlítettem neki

mesét a milliókat rejtő szoknyájáról.
Talán csak nem hisz maga is benne 

mondotta erre hiszen maga csak tudja, 
hogy nein hordok annyi pénzt magamnál I 

Én tudom feleltem neki — de a nép 
másképp hiszi.

Éppen ezért
engem a gyilkosság nem lepett meg.

Föltétlenül meg vagyok győződve róla, hogy 
a szoknyában hitt milliók miatt ölték meg.

Gyászrovat
Id. Püspök Sándor 84 éves, református. 

Temetése e hó 28-án, vasárnap délután 
fél négy órakor a Nagytemplomban el­
mondandó ima után a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Dankó temetkezési 
vállalata rendezi.

Pataki Katóka 10 hóanpos, református. 
Temetése e hó 27-én, szombaton lesz a 
Bozzay telep, Dévai u. 20. számit gyász­
háztól a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Tözsér Kálmán 20 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 27-én, szombaton dél­
után 6 órakor les za Kossuth uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Köpeci Nagy Károly ny. járásbirósági 
irodaigazgató, 73 éves, református. Teme­
tése e hó 28-án, vasárnap délután 3 óra­
kor lesz a Kossuth uccai templomban el­
mondandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
válallata rendezi.

Albert Gyula 15 éves, református. Te­
metése e hó 27-én, szombaton délután 3 
órakor lesz a Péterfia uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Billmayer Ferike 6 hetes, református. 
Temetése e hó 27-én, délután 5 órakor 
lesz a Várad uccai temető halottas házá­
ból. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Tóth Sándorné Szendy Juliánná 51 
éves, római katholikus. Temetése e hó
28-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Bercsényi ucca 73. számú gyászháztól « 
Kossuth uccai temetőbe. A temet\st Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési válla­
lat rendezi.

Hadházy Bálint timármester, 56 éves, 
református. Temetése e hó 27-én, szomba­
ton délután 5 órakor lesz a Honvéd ucca 
42. számú gyászháztól a Péterfia uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

Matkó István hentessegéd, 29 éves, re­
formátus. Temetése e hó 27-én, szomba­
ton délután 4 órakor lesz a Kossuth uc­
cai temető halottas házából. A temetést 
Csurka „Kegyelet" temetkezési vállalat 
rendezi.

Özvegy Nagy Sándorné Varga Juliánná
75 éves, református. Temetése e hó 27-én, 
szombaton délután 5 órakor lesz a Hat­
van uccai temető halottas házából. A te­
metést Csurka „Kegyelet" temetkezési 
vállalat rendezi.
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Görbe tükör
Fogorvos: Mitől lel?
Páciens: Attól, hogy véletlenül a iáin log 

helyett egy másikat luiz ki.
Fogorvos: Sose télien. Azért úgy sem szá­

mítok semmit.
*

A kisüti megkérdi:
— Papa, mehetek u Kovács-fiúval játszani?
_ Kern. Tudod, hogy a Kovdcsékkal nem

vagyunk lóba.
_ Az nem bai, úgyis meg akarom verni

*

A tanító kérdi:
— Ha azt mondom: „Az apa megáldotta Irat 

gyermekét", az cselekvő alak. Pista, moiidd 
ugyanezt szenvedő alakban.

— Az apu hat gyermekkel van megáldva.
*

llrumzala meséli:
Tegnap modellt álltam egy szenzációs fest­

ményhez. A kép cime: „Az ember és a malom."
— No és ki volt az ember?

*

Kezdő vadász: Vadászatra hívtak meg. Mit 
gondolsz, mennyit adjak a vadőrnek?

Öreg vadász: Attól filgg, hogy milyen súlyo­
san schesited meg.

Az asszony civakodás közben azt mondja u 
érinek:

_ Úgy látszik, minden téri olyun ostoba, 
mint te.

— Tévedsz, szivem. Vannak még nőtlen fúr­
nak is.

*

A házaspár veszekszik. A vita hevében a téri 
odavdgja:

— Most már tudom, hogy miért vettelek eh 
Csak a pénzedért.

Az asszony így rcpiikdzik:
— Akkor te szerencsésebb vagy mint élt, mert 

én a mai napig sem tudom, hogy miért menteni 
hozzád.

_ Vasárnapi istentiszteletek a református
templomokban. Az istentiszteleti rend vasár­
nap, 1929 julius hó 28-án a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Mód is 
1.ászló, délután 5 órakor Siposs Imre. a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Márki Kálmán, 
II órakor Uray Sándor, délután 5 órakor 
Kudos Lajos, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Fekete Gyula, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Sipos Imre, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó 
Gyula, a Homokkertijén délelőtt 10 órakor dr. 
Ferenczy Gyula, a Nyilastelepen d. ti. 3 óra­
kor Kovács Jenő, a Csapókertben délután ,1 
órakor Halász András, a Szegényházban dél­
előtt 10 órakor Halász András.

Nyukosz hirdetmény. Vonatkozással a 
„Nyukosz“ katonai, társadalmi folyóirat f. évi 
20. számára, értcsitjiik tagjainkat, hogy a kér­
déses nyomtatványok a főcsoport elnökségé­
nél a hivatalos órák alatt kaphatók. Elnökség.

Nyíregyházi ág. h. ev. Kossuth reál- 
gimnázium Rothermere diákotthona (in -
ternátus) szeptember 1-én megnyílik. 
Felvétetnek vallásfelekezetre való tekin­
tet nélkül középiskolai tanulók. Havi el­
látási dij, melyben lakás, étkezés, mosás, 
orvosi dij, tanári felügyelet foglaltatik, 
havi 80 pengő, felvételi dij évi 10 pengő. 
Felvételt a nyíregyházi ág. h. ev. Kossuth 
reálgimnázium igazgatóságától kell kérni.

Orvosi hír. Dr. Horvát Irén fogszak­
orvos rendelését augusztus elsején Arany 
János ucca 15. szám alatt megkezdi.

Meghalt a klinikán a fiatal napszá­
mos, kinek a cséplőgép letépte a lábát. 
Hirt adtunk arról a borzalmas balesetről, 
amely a közeli Mikepércsen történt. Al­
bert Gyula 15 éves napszámos lábát el­
kapta a cséplőgép és tőből kitépte a bal­
lábát. A debreceni sebészeti klinikán, 
ahova ápolásra hozták be, meghalt. Nem 
bírta ki a súlyos vérveszteséget és bor­
zalmas szenvedést.

— Kilopták az Istállóból a lószerszámokat.
Nagy Bálint ny. altiszt, Gázgyár ucca 8. szám 
alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes behatolt az udvarára 
és ellopott 2 lószerszámot és pokrócot. A 
nyomozás folyik.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

A debreceni klinikán mérgezési tü­
netek közt meghalt egy öt éves fiú. A 
debreceni klinika jelentette az ügyészség­
nek, hogy meghalt a telepén Baláczy La­
jos öt éves fiúcska, akit gyomorbaja 
miatt vittek be kezelésre. A gondos vizs­
gálat során megállapítást nyert, hogy a 
fiúcska súlyos mérgezésben szenvedett és 
arzén jutott a gyomrába. Dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró a klinikától nyert 
értesülés alapján erélyes nyomozást indí­
tott annak megállapítására, hogy milyen 
módon került a gyermekhez a veszedel­
mes méreg.

— Levél a szerkesztőhöz. Igen tisztelt 
Szerkesztő Ur! A legnagyobb tisztelettel ké­
rem, hogy alanti panaszomat a közérdekre 
való tekintettel nb. lapjában is per trak tálni 
méltóztassék. Debrecen MÁV pénztárainál 
szokás, hogy minden jegyhez egy „repülő 
bélyeg“-nek nevezett papirkát ragasztanak, 
amellyel jogtalanul 10 fillérrel megadóztatják 
a közönséget. A napokban egyik pénztárosul! 
annak dacára, hogy hivatkoztam rossz gazda­
sági helyzeteim; megtagadta a jegy kiadását 
és csak a forgair I tiszt szives közbenjárására 
volt hajlandó je cmet éneikül kiadni. Vasár­
nap reggel feleségem Ill-ad osztályon utazott 
Nyíregyházára 7.12-kor induló vonattal. Fele­
ségem, — ki a város tekintélyes családjából 
származik és régi keresztény nemes család 
ivadéka, kérte a pénztároshőt a bélyeg mel­
lőzésére. A pénztárosnő erre odacsapta elé a 
jegyet bélyeg nélkül, de durván megjegyezte, 
hogy „ilyen csak egy közönséges zsidónő 
lehet“. Szerencséje a pénztárnoknőnek, hogy 
én nein voltam jelen, mert ez életben többé 
köztisztviselői minőségben, amihez én is 
hozzájárulok adófilléreimmel, — nem mondott 
volna hasonlót, ttgy kifejtettem volna előtte a 
véleményemet arról, hogy milyen udvarias­
ságra van kötelezve egy MÁV pénztárnokuő 
az utazóközönséggel szemben. Az esetet min­
denesetre az illető hölgy feletteseinek figyel-" 
mébe ajánlom.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

Orvosi hír. Dr. Ornstein Lajos bel­
es idegorvos rendelőjét Hatvan u. 6. sz. 
alá helyezte át. Rendel d. e. 9 10-ig és
d. u. 3—5-ig.

A Frici kalapszalon dija a gyermek­
szépségversenyre. A Debreceni Független 
Újság gyermekszépség versen yenek dijait 
holnapi számunkban véglegcs'összeállitás- 
ban közölni fogjuk. Ezúttal is közöljük 
azonban, hogy a dijak jegyzéke többek 
között a F>ici kalapszalon által adott 3 
gyönyörű szép gyermek kalappal is bővül.

Árokba fordult a cséplőgép és veze­
tője karját törte. Tóth Sándor sofför egy 
traktorral haladt Debrecenből Karcag felé 
cs egy kanyarodénál a traktor az árokba 
fordult. A vezető a gép alá került, amely 
eltörte a jobb lábát. A lábtörésen kívül 
súlyos belső sérüléseket is szenvedett. 
Tóth Sándort súlyos sebeivel kórházba 
szállították. Valószínűleg a nagy meleg­
től megszédült a sofför és fordult árokba 
a traktor.

— Meghívó. Felkérjük az összes debreceni 
háztulajdonosokat, hogy a Biró Sándor által 
újjászervezett I lebreceni Háztulajdonosok
Egyesülete által folyó hó 28-án délután 3 óra­
kor a Vármegyeház dísztermében megtar­
tandó igen fontos közgyűlésen, tekintet nél­
kül arra, hogy kötött, vagy felszabadított la­
kások felett rendelkeznek, vagy egyedül lak­
nak a házukban, saját érdekükben megje­
lenni szíveskedjenek. Tárgy: 1. Tisztujitás. 2. 
Alapszabálymúdositás. 3. A lakások felszaba­
dítása. 4. A tulajdonjog megvédése. 5. Külön 
indítványok. A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesülete.

Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

— Nem minden hadirokkant házaló tarthat 
segédet. Tudvalevő dolog, hogy a 70.217—1928 
K. M. sz. rendelet azt a kedvezményt, inch 
szerint segéd tartása abban az estében is 
megengedhető, ha a házaló nem rendelkezik 
azzal a követelménnyel, hogy házalással már 
több év óta foglalkozik, csak azoknak a hadi­
rokkant házainknak biztosította. akik igazolt 
lesttogyatkozás miatt az árukat heh ségröl- 
Itehségte és házról-házra magukkal hordani 
és a vásárokon egyedül árusítani nem tudják, 
illetve a fizikai munka ellátására segéderőre 
van szükségük. Konkrét esetből kifolyólag 
olyérteimii kérelemmel fordultak a m. kir. ke­
reskedelemügyi miniszter úrhoz, hogy ezt a 
kedvezményt terjessze ki kivétel nélkül, min­
den hadirokkant házalóra. A kereskedelem­
ügyi miniszter ebben az ügyben 116.978—1929 
XIV. K. M. rendeletével a következő elvi ha­
tározatot hozta: „Ennek a kedvezménynek az 
összes hadirokkantakra való kiterjesztése nem 
lenne indokolt, mert amennyiben a segédtar­
tási jog valamennyi hadirokkant házalónak, 
tehát közülök azoknak is megadatnék, akik 
oly mérvű testi fogyatkozásban, amely a se­
gédtartást szükségessé tenné item szenvedné­
nek, a letelepedett kereskedőkkel és iparosok­
kal szemben s ennélfogva ennek a kedvez­
ménynek az ily házalókra való kiterjesztése 
visszaélésekre adna alkalmat és az említett 
kereskedők és iparosok jogos érdekeit sér­
tené. Erre való tekintettel a hadirokkant há­
zalók részéről javasolt értelemben leendő ki­
bővítésére irányuló kérelmet nem találtam 
teljesíthetőnek annyival kevésbé, mert az a 
hadirokkant házaló, akinek segéd tartásra 
tényleg szüksége van, bizonyára meg fogja 
kapni az engedélyt, ha nem is a másodfokú 
iparhatóságtól, hanem egyenesen a kereskede­
lemügyi minisztertől".

Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Schweitzei-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

IPORT
50 versenyző küzd a vasárnapi 

birkózó versenyen
Óriási érdeklődés előzi meg a kerüld 

rendezendő bajnoki birkozóversenyt.
A versenyen a keleti kerület minden szá­

mottevő egyesületének legjobb birkózója részt 
vesz és a nevezésekből ítélve, heves küz­
delmek várhatók minden egyes súlycsoport­
ban, mert a győztesek a szép díjazáson kivid 
értékes tisztelettdiiakat is kapnak.

A bajnokságot nyerők részére eddig Stein- 
íeld István kerületi elnök, Bacsó Pál, Kovács 
Gyula és dr. Szilágyi Jenő kerületi társelnö­
kök ajánlottak tel tiszteletdijat.

A verseny kezdete reggel 9 órakor, döntő- 
küzdelmek délután 4 órától este 8-ig tartanak.

Helyárak: ülőhely I pengő, állóhely 50 fil­
lér.

Megoperálták Budait a Bocskay kapusát
A Bocskay hívei meglehetős aggodalommal 

fogadják azokat a híreket, amelyek Budai 
kapusnak és Molnár hátvédnek sérüléseiről 
terjednek. Sajnos, a sérülések, amelyeket a 
játékosok a csehszlovák túrán a kadnói mécs­
esén szereztek, komolyak. Budai, aki vcse- 
rtigást kapott, a klinikára került, hol operálni 
kellett, nyolc centiméteres vágást ejtettek 
rajta. Az operáció sikerült és ha komplikációk 
nem merülnek fel. két hét niuiva elhagyja 
betegágyát. Megvizsgálták a klinikán Molnárt 
is, aki a lábába kapott erős rúgást. Megálla­
pítottak egy erős izomgyulladást, mely liosz- 
szabb, valószínűleg négy heti kezelést igényel.

Nem lesz létszámemelés az első ligában. 
Értesüléseink szerint az első ligában most 
már nem lesz létszámemelés és a régi meder­
ben fognak tovább folyni a küzdelmek.

A Ferencváros még négy mérkőzést játszik 
Délainerikában. A négy mérkőzés közül kettő 
Uruguay ban, kettő pedig Argentínában lesz. 
Julius 28-án minden valószínűség szerint Mon- 
tevideóban játszik. Ellenfele ismét az olimpiai 
győztes: Uruguay válogatott csapata lesz. A 
Ferencváros augusztus elsején játsza első Ar­
gentínai mérkőzését Buenes-Airesben a Rivcr- 
plata csapata ellen. Augusztus 3-án isméi 
Monte videóban játszanak az Európában járt 
Penaro! ellen. Az utolsó délamerikai meccsü­
ket augusztus 6-án iát szák Buenos-Airesben 
a Racing Club ellen. A ícrcnvárosiak augusz­
tus 25-én érkeznek vissza Budapestre.

Uj magyar rekord. Késmárki a BBTE ki 
váló magasugrója 152 centiméterre javitnUa 
meg a helyből magasugrás magyar rekordját, 
a MAC versenyen.

Megkezdték Parisban a Davis Cup idei dön­
tőiét. A döntőben a múlt évi győztesnek 
Franciaországnak, Amerika az ellenfele. Favo- 
litok a franciák. A franciákat: Cochet és Bu­
rnt ra egyesben és párosban. Amerikát: lü­
den, Munter egyesben, Alison és Van Ryn pá­
rosban képviselik.

Debreceni Uuegbereshedelmi KÉsznéirvtéragnái
AUTÓSYPHOE UVE

ingyen beszerezhető
“V :.íí

Befőttes, uborkds és patent | 
(Ultreform) üveg legolcsóbban 8

kapható

Jégszekrény, tagylaltgép, vaj­
gép és szellőztetőgép (ventilátor)

nagy választékban ^
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A Bocskay DVSC pályabérlet 
kérdéséhez.

A Bocskay \ cz close get <11 kaptuk a k(i\ét­
kez«") sorokat: A Diószegi úti pálya bérletének 
megújítása kérdésével kapcsolatban sajtóköz­
lemények jelentek meg, amelyek alkalmasak 
voltak a Vasutasok Sport Clubjának vezető­
ségére a terrorisztikus fellépés és a sportelle- 
ncsség vádját hárítani. Az események folya­
mán megállapítást nyert, hogy a Vasutasok 
Sport Egyesülete vezetőségének magatartása 
véletlen körülmények közbejötté folytán volt 
tévesen akként magyarázható, mintha az elő­
terjesztett szerződés tervezetet ultimátumként 
kívánná a vezetőség tekinteni. Megállapítható, 
hogv ez a vezetőség az első érdemleges tár­
gyaláson megértéssel és előzékenységgel ke­
zelte a Bocskay előterjesztéseit, a feltételek 
kölcsönös belátással voltak megvitathatok és 
mindkét telet az az óhaj vezette a tárgyalá­
sok folyamán, hogy érdekeiknek lehető figye­
lembe vételével kölcsönös megelégedésre jut­
tassák a kérdést megoldáshoz. A tárgyalások 
ma is ettől a szellemtől áthatva vannak folya­
matban.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap délután 5 órakor kezdődő Jó­
kai FC elleni tréningmérkőzésre jelenjenek 
meg a DTE pályán. Wurmbrand, Révi. I a- 
mási, Hidvéger. Gutfreund, Fodor, Nagy Bran- 
kovics, Fisch, Vincze II.. Sauerbrun. Klein. 
Intéző.

IZINHAZ művészét
Nagysikerű bemutató a Vígszínházban.

Péntek este impozáns érdeklődés mellett ke­
rült szilire a „Ha megfuiiák a trombitát“ című 
énekes, táncos, hazafias irredenta kinoszkeccs 
a Vígszínházban, amelynek publikuma lelkesen 
tapsolta a szereplőket. Az előadást ma szom­
baton és vasárnap este megismétlik a kiváló 
fővárosi színészek és egészen bizonyos, hogy 
a közönség zsúfolásig megtölti a színházat a 
hátralevő előadásokon is. A szkeccs szereplői 
holnap délután gyermekszépségversenyiinkön 
is fellépnek a Nagyerdei Vigadóban, este pe­
dig 5, 7 és 9 órakor mutatják be a Vígszín­
házba n a nagysikerű ..Ha megfuiiák a trom­
bitát“.

V i
MOZI 

ÍJ S Z i II á z
Péntektől vasárnapig. Julius 26—28-ig.
A jelenkor legszebb magyar tárgya szkeccs! 
Magyarország lelke szólal meg és követeli a 

trianoni béke revízióját!
HA MEQFUJJÄK A TROMBITÁT...

(Az elszakított Magyarország szomorú sorsa) 
Személyesen fellépnek: Császár Teri, Tercsá- 
nyi Viki, Szánló János, Mihó László és Rejikay 

Béla.
Kísérők: Állatbarátság, ismeretterjesztő és

Csókcsaló, bohózat.
♦♦

Uránia
Péntektől vasárnapig. Julius 26-tól 28-ig.
Vigcsl! Zoro és Hunival!

A KÉT ALKOHOLISTA 
(Hogy lett a két kopenhágai rikkancsból 

magánkutató.)
Az élet különös kalandjai 10 felvonásban. 

Megelőzi:
A LELENC 
(A mesék háza.)

Érdekes kalandok 6 felvonásban. 
Főszereplők: Fred Thomson és a kis Bandiira.

Jönnek — hétfőtől — Vígszínházban: A fel­
kelő (Schinderhamies, a Rajna hőse. Hans 
Stiive és I.issi Ama. Megelőzi: F.gy éjszaka 
Lomháiban. Urániában: Lehár Ferenc világ­
hírű operettjének filmváltozata: A cárevics 
Petrovich Szvctiszlávval, megelőzi: Jonny és 
a nők.

Meteor
Szombaton:

Csak felnőttckneki 
A SÁTÁN FOGLALÓJA 
Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Irene Rich főszereplésével és 
A BALGA BAKFIS 

Kitűnő vigjáiék 7 felvonásban.
Louis Fazendával.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

A S ZU BÁNI P O K 0 I.
Keleti történet 10 felvonásban.

Irene Rich cs William Collier Jr. főszereplésé­
vel és

A BŰVÖS TALIZMÁN 
May Mc. Avay slágervigjátéka 7 felvonásban. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
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É r t e s i t c s !
Szilárd a terménytőzsde.

Budapest, július 26.
A tengerentúli árutőzsdén tegnap megint 

több centtel emelkedtek ;tz árak.. A spekulá­
ciós köröket ugyanis változatlanul nyugtala­
nítja az amerikai szárazság, azonkívül ugyan­
csak az európai abnormis hőséggel kapcsolat­
ban az európai terméskilátásokról is kissé 
kedvezőtlenebb hírek voltak forgalomban. Ilyen 
körülmények között az európai tőzsdéken is 
reagáltak a csikágói hosszra és nálunk is szi­
lárd volt az irányzat. \ készáruvásáron, az 
úbuza ót), az újbúza 25, az uj rozs 20 25 fil­
lérrel volt drágább. A határidőpiacon is 40 - -50 
filléres áremelkedések voltak búzánál, rozsnál 
és májusi tengerinél. Az effektiv piacon az új­
búzából augusztus, szeptemberi szállításra vál­
tozatlanul élénk a kínálat és arról is voltak 
hírek, hogy az újbúza iránt a külföld több­
piaca is érdeklődik, sőt vásárolt is kisehh-na- 
gyobb tételeket. Éppen ezért a jobb kínálatot 
ellensúlyozta az újbúza iránt megnyilvánuló 
érdeklődés. A rozs árát viszont az javította, 
hogy a legutóbbi napok lanyha irányzata után 
az osztrák piac rozsból vásárolt nagyobb té­
teleket. A kukorica árát a szárazság drágította 
meg. A liszt piac is szilárd. Rozs: Október 21.04,
07. 20.80, 90, 85, 95, zárlat 20.88—90, március 
23.02, 09. 22.80, 95, 86, 90, zárlat 22fi9—90. 
Tengeri: Július 24.25, zárlat 24.00—10, május 
20.80, 21.00, 20.77. 95, 98, 91, zárlat 20.90—92.

KéS'áruüzlef hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 25.25—25.45, 78 kg 25.45—25.65, 79
25.65— 25.90, 80 kg 25.90—26.15, felsőtiszai 77 
kg 24.70—24.90, 78 kg 24.90—25.10, 79 kg 25.10 
—25.25, 80 kg 25.20—25.50, fejérmegyei 77 kg 
24.25—24.55, 78 kg 24.50—24.75, 79 kg 24.70— 
24.95, 80 kg 24.90—25.10, dunántúli 77 kg 24.25 
—24.55, 78 kg 24.50—24.75, 79 kg 24.70—24.95,
80 kg 24.90—25.15, pcstv. 77 kg 24.25—24.55,
78 kg 24.50—24.75, 79 24.70-24.95, 80 kg 24.90

25.10. Rozs: pcstv. (uj) 19.00—19.25. egyéb
rozs (uj) 19.00—19.25, tak. árpa 1. (ó) 19.50...
20.00. tak. árpa II. (ó) 18.50—19.00, tak. árpa 1. 
(uj) 18.25—18.75, repce 44.00-—45.00, egyéb 
tengeri 24.00—24.25, zab 1. 19.00 —19.50, zab 11. 
18.75—19.00, korpa 13.50—14.00.

Uj búza hivatalosan: Tiszai 25.35—25.55. fel- 
sötiszai 25.05—25.25, egyéb 24.35—24.60.

Határidőüzlet: Október 26.10, 20. 25.92. 26.15,
16. 12. 04, zárlat 26.04—05, március 28.15. 20, 
00, 17. 15, 20, 24, (19. zárlat 28.09—10.

V al utaárf oly amok.
Angol iont 27.78—27.93, Belga frank 79.60 

—80.00, Cseh korona 16.90—17.00, Dán korona 
152.50—153.10, Dinár 9.97—10.07, Dollár 570.45 
—572.45, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.55—230.55, Lengyel zloty 64.10—64.40 
Lei 3.40—3.44, Lira 29.95—30.25, Német márka
136.65— 137.25, Norvég korona 152.50—153.10, 
Osztrák schilling 80.625—81.025, Spanyol pe­
zeta 83.40—84.10, .Svájci frank 110.20—110.70, 
Svéd korona 153.45—154.05, Leva 4.12—4.16.

Debreceni piaci árak.
A zöldségpiacon a szárazság miatt beállott 

a drágulás. A bab napról-napra drágább lesz, 
ugyanígy drágul a káposzta.

/öláségárak: bab 18—30, csöves tengeri 8— 
11, paradicsom, 20—30, fehérkáposzta 15—20, 
kelkáposzta 1 10. karfiol 15 -30, zöldség 8—
19, spenót 8 fillér tányérja, burgonya 12 16, 
torma 80—100 fillér kilója.

Baromfiárak: csirke 1.80..3 és 4 6, tyuk
5 7, kacsa 3—6, liba 8—12 P párja, tojás 10 
12 fillér darabja.

Gyümölcsárak: alma 15—50, barack 50—120, 
körte 35—60, szilva 30—40, dinnye 70—80 fillér 
kilója.

Nyilt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlcrakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
Ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lóaaéget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁC?

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
"tils* vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Piac ucca legjobb helyén

Egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lábas

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

aNjuszhb l-re kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Poloskát,
svAbbogaret, hangyát 21 órán bcitu 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN testéi.üzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szembe*

Ugyanott magas fényű padlólakkok na

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19
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Piac ucca legjobb helyén

•tolás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

«Hisztit 1-n Mi.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

ISBTÉpÖpIÍ
Hardknuth egvedárusitója 6b sajátkésxit- 

ményn nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Oserápkályhák átrakásét, tisztítását jutányosán 

vällakxro.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALÄT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

j Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

_Debrecew, P»ac ucca 14. stém. Csap » ucca sarok

SCHLEUSSNERéspu,kkinmdcVILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fctobörzén, Piac ucca 38. sz.

Valódi angol Mis Master's (Kuty&s). Colum­
bia, Decoa gramofonok h gramófrmiemeaefc

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis ulsőranpru valódi axigoI gyártmányt 
tartunk a már ISO peng&t'frl kozd ra kap­

hatók.
leseik üzletünket telkesem vé»nlkM*li>zettzéB nélkCI.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos ucca 4. szám alól

Simonffy ucca 2. sz.
alá — városi bárházba — helyeztem át.

ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs.
«4* .3. «*♦<»
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„Barna”
jeligének levele van. Kérem 
mielőbb átvenni a kiadóban.

278—a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc,' 
Orosháza. 241—b

Ávvaleány
huszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241—b
F ér jhezmennének:

Iratai özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme­
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Fér jhezmennének
gazdaleány tízezer pengő­
vel, iparosleány húszezerrel 

özvegyasszony negyven­
ezerrel, árvaleány száz­
húszezerrel, hozománynél­
küli férjhezmenendőknek 
díjmentesen szerencsés férj­
hezmenést komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda Orosháza.

285 b

Olcsón
kiadó háromszobás lakás. — 
Árpádtér 47. 5480—b

Háromszohás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsőre ki­
adó. Rákóczi ucca 36.

2726—c

Eg y
csinosan bútorozott uccai 
szoba esetleg bútor nélkül is 
kiadó. Rakovszky 37. 2723a

Szepességi
ucca 31. szám egy szoba, 
konyha kiadó. 2724- b

Kiadó
azonnal egyszerű két szoba, 
konyha, 55 P-ért. Jókai u. 
46. 209—b

Két”
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó, hol más bérlő nincs, 
Károly Ferenc József ut 8. 
Margit-fürdő átellenben.

_______ 2720- a

Különbé járatú
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal 1 2 ur részére ki­
adó. Simonffy u. 38. 204-a

Í/Ö: ... 
i

bútoroz*.-i 
elsejére 
ucca 27.

AI'HÓillHIlKÍLSI.ll ILI.ADHATÓK K' KIADÓ HÍVA
TALLIN KHAN I LILKM'. JÓZSKF UT PIAC UCCA tó 
K/. M IADUIII VATALUNKHAN SZÉCHKNNI
ucca . s/A \ H KtiKI)üs és sXnuok KI
KÖNYV" CC*. 1 I>I-KKI1IÍN" PIAC. UCCA Hl. SZÁM IS 
AZ 1.1 6........................ I '■ - ■ \ r kialóiuvaTAI-ÍRA v

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó rende­
lőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 205- d

augusztus 
Széchenyi 

5487—a
- : -óiéjáratú

bútorozott sí óba elsejére ki­
adó. Széchenyi ucca 18., I. 
lakás. 5488—a

Kiadó
Árpádtéren modern egy 
szoba, konyha, speiz, vil­
lany, vizvezetékes lakás, 
virágos udvar. Értekezni: 
Vojth füszerüzletében, Ár­
pádtér. 5483 b

Kiadó
azonnal központon lakás, 
iroda. Villalakás fény es- 
ben. Egyetemnél. Csapó uc­
ca 19. 5-68. 5474 a

Két-három
üres szoba, fürdőszoba és 
konyha használattal kiadó. 
Piac u. 16., II. em. 5482—b

Egy
szoba, konyha elsejére ki­
adó. Hatvan u. 52. 5470- a

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel. egy szoba, konyhás 
lakás kiadók. Busi ucca 21.

5475—a

Kiadó
szoba, konyhás, előszobás 
lakás. Hatvan ucca 55. 
Ugyanott egylovas szekér s 
egy lóra való szerszám, is­
tálló ajtó, ablaktokok el­
adók. 2709—a

Kiadó
1 szoba, konyha, fáskamara 
elsejére. Sz. Papp István u. 
24. Homokkert. 2708—a

Kiadó
1 szoba, koynha, fáskamara 
augusztus 1-re. Darabos u. 
3. sz. 203—a

Központon
renovált 5 szobás úri lakás 
augusztus 1-re kiadó. D. u.
4 5"ig- Cim a kiadóban.

206—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2. 
Debrecen. 281-c

Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Háromszobás
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő 3—6-ig Király u. 9. 191-c

Lakás
és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401— c
Csinosan

bútorozott szoba kiadó. — 
Ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39., ud­
varban. 5391 c

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Károly Ferenc József 
ut 8. (Margit-fii: . ételien 
ben. 270'" a

' ív--.
három, négy >.o: > ucc,
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690 b

Ötszobás
uccai lakás november 1-rc 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Modern
másodemeleti garzon lakás, 
2 szoba fürdőszobával 
augusztus 1-re kiadó. Fe­
renc József ut 68. 173—c

Háromszobás
komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy uc­
ca nyolc. 2702—d

Égy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Belvárosban
uccai modern uj 3 szoba, 
nagy és kisebb előszobával, 
parkettes lakás, teljes kom­
forttal, esetleg egész udvar­
ral kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 197—b

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 2683— c

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő: 3-tól 6-ig. Király u. 9 

2376—c

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
előszobás nagy 2 szobás, 
előszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109—d

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

2000 2500
pengőig közreműködő tár­
sat keres bevezetett ipari 
vállalat. Cim a kiadóban.

274

Ebédló szőnyeget,
jókarban levut es tisztát
(nem perzsát) meg\cicire 
keresek. Címeket a kiadóba
kérek. 4119 d

A uzat
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz- 
let. 5066-d

Használt
0.5..1 lóerős villanymoto­
rok megvételnek Premier­
nél, Boldogfalva 6. 2700—c

Eladó
jókarban levő kisebb mo­
dern ház minden elfogadha­
tó áron. Nyíl ucca 119.

2497 -d

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, 
egy szoba, konyhás lakás, 
istálló kiadók. Busi ucca 21.

5476—a

Jó forgalmú
vendéglő lakással együtt 
azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 283—a

Kiadó
jómenetelü hentes és mé­
száros üzlet berendezéssel 
együtt azonnal. Szabó K. 
u. 22. szám. 289—c

KÖZPONTON
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén 60 pengőért augusztus 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

2719 -a

Kiadó
augusztusra bolthelyiség 2 
kirakattal, leszállított bolt­
bérért. Péterfia 8. Érdek­
lődni dr. Hajnal ügyvédnél, 
Füvészkert 12. 5489-b

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242 —c

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó. 
Mester u. 15. 2689—á

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jo'bb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

Kiadó
üzleti helyiség forgalmas 
helyen. Cegléd ucca 18.

5465 a

Egy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. Magoss
György-tér 28. (Péterfia u. 
67.). 2686—c

Udvari
3 szobás lakás auguszeus 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

DJ-c

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
központi fűtéssel augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Royal-szálló portásán.'!.

54>0 —d

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1.,
balra. 5107—c

üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó u. 28. 5460—d

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Varga ucca
16. számú ház 4 rendbeli 
lakással, kerttel eladó.

5469 a

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendörlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszölők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
ncgyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

207—b

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáe” 
jeligére. 190—d

Közreműködő társat
ikeresek 4—5000 pengővel 
földbérlethez, — összekötve 
bérszántással, darálással és 
hizlalással. Gazda vagy gé­
pész ember előnyben. Pénz 
biztosítva. Gépjeim meg 
vannak. Cim a kiadóhivatal­
ban. 5490- b

Tanulónak
pékségbe fiatal fiú felvéte­
tik. Dénes Izsó, Árpádtér 
13. 282—b

Kifutófiu
azonnali belépésre felvéte­
tik. Dénes, Árpád-tér 13.

5468—a

Németajkú
szobaleányt elsejére felve­
szek. Goldstein, Bököny. Uj 
tanya. 275—b

Eladó
az ondódi állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz., 
vendéglőben. 264—d

Eladó
Haláp 105-b. számú tanya 
15 hold földdel. Értekezni: 
özv. Molnár Józsefné, Ve­
res ucca 25., vagy Nagycse­
re 88. 2679 —a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kertiéi, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d
Eladó

Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

100 hold
prima föld derecske! határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál, — 
Derecske, 1085. szám. 192b

Manikür
kisasszonyt felvesz Czibere, 
Vár u. 2. 284-a

Eladó
20 katasztrális föld. Vértes­
liget 48. Szabó Gábor.

5443—c

Mindenest j
keresek. Bercsényi ucca 4., 
étkezde. 287—a

Eladó
Tócóskeit, Nemes ucca 8-b. 
sz. uj ház elköltözés miatt.

5459—a

Kisbabát
vagy iskolás gyermeket el­
sőrendű ellátásra elvállalok. 
Eötvös u. 69., I. ajtó.

5476—a

Kóser
házikoszt kapható bentétke- 
zésre és kihordásra. Piac u. 
71. Glattsteinné. 5491— b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24 2083-b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—e

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Halász. Simonyi ut 
2. 5455—b

Sütősegéd,
•aki a kenyérpékségben ön­
állóan dolgozik, azonnali be­
lépésre felvétetik. Dénes- 
sütöde. 5446—a

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 5440J

Villa cs villatelek
Andrássy ut 36, ezerkétszáz 
négyszögöl területen 1914- 
ben épült villa, 3 szoba, 
fürdőszoba, veranda, pince, 
külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany és 
vízzel, kettős telek, két uc­
cára, villamos megállóhoz 
két percre, ez mind tízezer 
pengőért azonnal eladó. Ha­
lász, Károly Ferenc József 
ut 1. 5454—d

A Bánkon 
26 hold föld kiadó felébe. 
Értekezni Bánk, 106., az is­
kola mellett. 5466—c

Kiszolgáló
ügyes, intelligens jó meg­
jelenésű leány vendéglőbe 
kiszolgálónak azonnal fel­
vétetik. Üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász, Simonyi ut 2. 5456-a

Manikürözönőt
azonnal felvesz Kékedy, Ki 
rály u. 5. 277

Eladó
Szív u. 12. ház nagy telek­
kel, 4 szoba, fürdőszoba be- 
költözhetőséggel. Értekezni 
ugyanott. 2714—a

Szoboszlói utón
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Kossuth 
u. 29., ügyvédnél. 2692—a

10 hold
föld várostól 4 km. eladó, 

a"József kir. h. u. 44. Bállá,
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A sámsoni
sorompótól pár percnyi já­
rás, Fiilöp ucca 39. és 41. 
számú ház eladó, haláleset 
miatt potom árért. 2660-a

Házhelyek
eladók, 350 négyszögöles 
parcellákban hosszú részlet­
re. Urinegyed. Bihari u. 9.

2674 - a

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713 b

Alsójózsán
eladó — hatszázhatvanhat 
négyszögöl fekete föld gyü­
mölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett uj ház, állo­
máshoz öt perc járás. Érte­
kezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646 --b

i Egy
négy lóercjü Moffer gőz- 
cséplőgép eladó. Degenfeld- 
tér, vassátor 7. 2721 a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 2CS5-C

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszálló. Értekezni lehet: 
városháza, főügyészi iro­
dában. 2658 a

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226 d

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d

Cséplési szén
kapható minden mennyi­
ségben. Gabányi széntelepe, 
Csapó 28. Telefon 4-49.

184 d

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 220—d

Használt
Ford nyitott személy bér­
autó azonnal eladó. Meg­
tekinthető Dósa Szilveszter 
bérautótulajdonosnál, Bi- 
harkeresztesen. — Továbbá 
bérautóm eladása következ­
tében sofför állást keresek, 
bérautómat eddig saját ma­
gam vezettem. Elvállalok 
akár magán-, akár közüze­
mű kocsi vezetést. Dósa 
Szilveszter, Biharkeresztes.

5417—c

JA mWEr*
Tüzelőanyagokat

legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d |

Márványos i
sDédlőkredenc, hencser, — | 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

*88*
Trimo

diófából nagy tükörrel^ már­
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö­
szörményi ut 49. szám.

244—c

Pianino
eiadó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480 d

Miiköszörüs
vállal elsőrendű borotvakö­
szörülést felelősséggel. Er­
délyi, Árpádtér 16. 288 d

Utazóláda,
rézüst, moket asztalterítő 
eladó. Darabos u. 55.

2697 a

Abroncsvas
í papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm2 ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 5400—c

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Fehér
szobabútorok eladók. Dara­
bos u. 41., kapu alatt. 179-a

Eladó
jutányos árban egy éven 
használt, jó karban levő, 
cséplőhöz való összes szíja­
zat és egy üzemképes 
Fordson-traktor. Szüts Jenő 
Hadházi u. 5. sz. 5467—a

^ Jókaiban
levő, keveset használt oldal­
kocsis „Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cím a kiadóban.

172—c

Cséplcst
keresek egy négyes Hoffer 
gőzgépre. Degenfeldtér, 
vassátor 7. 2722 a

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. 5375-b

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői, 
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el. 

! távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Páncélszekrényes
(Wertheimes) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Modern
komfortos garzon szobát 
keres butorozatlan is, eset­
leg ellátással. „Gentleman”.

210—c

Keresek
3—4 szobás komfortos la­
kást, lehetőleg a Dóczi-inté 
zet közelében. Megkeresést 
B. Szűcs Ferenc tanárnak, 
Sárospatak, Főiskola.

5420—b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163 c

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cím a 
kiadóban. 2026—b

Szeptember
1-re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
Kossuth ucca közelében 
20—25 pengőért. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba „Szolid" 
címen. 2703

Eladó
többféle festett uj bútor. — 
Varga ucca 23. 286—b

Ebédlő
villanylámpa, vaskályha, 
Íróasztal és egyéb dolgok 
eladók. Piac u. 16., II. eme­
let. 5481—b

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. — 
Hatvan ucca 34. 5423—b

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI GYERMEKSZÉPSÉG. 
VERSENYÉN ÖN IS LEGYEN OTT A 

NAGYERDEI VIGADÓBAN!

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé 
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét 
átvettem, ahol naponta két­
szer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar- 
__ házikenyeret a legol­
csóbb árban fogom árusíta­
ni, privát sütéseket félki- 
lenc, féltizenkét és 3 órakor 
elfogadok. 30 éves önálló­
ságom alatt mindenkor 
igyekeztem a n. é. közönsé­
get a legnagyobb megelége­
déssel kiszolgálni. Keres­
kedőknek nagy árenged­
mény. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel: 
Szedler Márton sütőmester.

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-b

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

MINDENKIT SZÍVESEN LÁTUNK! 
BELÉPŐDÍJ NINCS!

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242 b

Somogyi és Hausman 
uriszabók, Kálviniét 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—rd

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Roietta,
szövött faredőny, a lakást 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re- 
dcnyüzemnél, Debrecen, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54 -c

Kühne-gyártmányu
géperővel hajtható tengeri- 
szártépőgép, neve Tornádó, 
üzemképes állapotban azon­
nal eladó. Margittal Jenő, 
Hajdutetétlen. 5441—a

“Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Tolnai Viiáglexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Eladó
10. számú Styria kötőgép. 
Magoss György-tér 6., —
jobbra. 2204 —b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 2684 -c

T akaréklüzhely
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia 15.

2693—a

Szép
olajfestmények erős hordó- 
leeresztö kötél, kerti piros 
garnitúra eladók. Cim a ki­
adóban. 138-a

Paradicsom
befőzésre házhoz szállítva, 
megrendelhető özv. Bleuer 
Miklósáénál. Telefon 6-54.

5478—a

Hencierek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

ágy
Asztal,

eladó. Teleki ucca 35. 
234—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 3£7

Egy
ingó óta eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204 -b

Egy
szép ágy sodronnyal, egy 
ruhaszekrény, gázrezsó áll­
vánnyal, élővirágok el­
adók. Péterfia 41. 2657—a

Eladó
egy plüs dívány, szabóasz­
tal, festett asztal. Zöldfa 
ucca 8. 2675— a

V arrógépek 
olcsón eladók, esetleg köl­
csön kiadatnak. Szilágyi. 
Széchenyi u. 1. 268—a i

Uj épületfaraktár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható, Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.

Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

GOMBOK 
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Délután
nem kell tolongani az olcsó 
cipőket nálam beszerezni. I 
Csapó u. 17. Szinházátjáró 
kapunál. 5484—b

Méhkap tárok,
42-es Boczonádé eladó. 
Aczél ucca 6. 2676

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban.

235 -d

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Ócska
ablakok olcsón eladók. 
Széchenyi ucca 3. 266

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la- j 
pokat. Grünhut hirlapiroda, j 
Varga ucca 27. 250—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Jutalmazom
reggelenként házhoz szálli-

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 

= = , 5 pengős árban vállalom,
tott uradalmi tej elhelyezé- Kossuth 58. 2625—b

natra házhoz szállítja

sót. Komlóssy ut 16. Tele­
fon 568. 5473—a

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Augusztus
-------------------------— j 1-ig minden tizedik elő-
Elveszett 'jegyző 3 hónapig ingyen

kedves emlékű karkötő .kapja a Tolnai Világlap, 
aranyóra Péterfia Thaly Színházi Élet, Délibáb vagy 
Kálmán Rothermere uccán Párisi Divat cimü lapot. —- 
25-cn este. Megtaláló juta-; Siessen előjegyezni eredeti 
lom ellenében Novotnynak, árért házhoz kézbesíti a 
Péterfia 34. legyen szives Grünhut hirlapiroda, Varga 
leadni. 208-a ucca 27. 249—d

Pásti-cukrászda.

F agyialt
elsőrendű állandóan kapha­
tó. Telefon 12—44. Kivá-

202-c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588-b

Áthelyeztem
lisztüzletem Csapó u. 18. 
alá, telefonom 535 maradt- 

Rendeléseket házhoz szállí­
tok, nagyban és kicsinyben, 
legolcsóbb árakban. 
Schwarcz Mór. 5463 c

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagy0’’ 
olcsón szerezhet be Eran 
Imrénél, Arany Bika. 2619 >

Nyomatott Hegedű» ét Sándor irodalmi é» nyomdai ré»zvénytár»a»ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 46. »iám.
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